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ESPERO d.o.o., Komenskega 36, LJUBLJANA

(G: 051 374 759, igor.vajda@espero.si), www.espero.si

PRIDOBIVANJE NEPOVRATNIH

SREDSTEV IZ SKLADOV EU
(POSLUJEMO 24/7)

2024

(24/7)

SUBVENCIJA 45 % - 65 %

ZA SONČNE ELEKTRARNE

UGODNI KREDITI S SUBVENCIJO OBRESTNE 

MERE

ENERGETSKA SANACIJA OBJEKTOV

NAKUP IN PRODAJA PODJETIJ

SUBVENCIJE ZA RAZISKAVE IN RAZVOJ
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Stalni sodelavci: Matic Milavec, Rudi Vlašič, 
Nastasja Schweiger, Jani Pavlin, Mateja Babič
David Jakopič

e-pošta: andreja.milavec@siol.net
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Jani Pavlin - dekliško nošo je oblekla Kaja
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Mitrej Rožanec je eden najbolj mističnih krajev, kar sem jih 
obiskala. Izvir Lahinje preseneti s svojo lepoto, v okolici pa z malo 
sreče nabereš košaro gob. Semiški vinogradi nudijo krasne 
razglede. Kolpa in kampi ob njej so odlična izbira za dopust. Bele 
breze me vedno navdušijo. Gradac s starim gradom in (včasih 
zapuščeno in zaraščeno, ne vem, kako je zdaj) grobnico je bil v 
moji mladosti strašen, a čaroben kraj. Belokranjci so skromni in 
radodarni, nikoli nisem naletela na koga nesramnega in sitnega. 
Belokranjske pogače sicer ne smem jesti, jagenjčka ali odbojka pa 
z veseljem, dobro ga pripravijo. Vaške diskoteke, Hrast, Gradac so 
bile nepozabno doživetje. Moj prvi fant Borut z vzdevkom Đero je 
bil iz Metlike in razvil se je v krasnega človeka. V glavnem, Bela 
krajina je prostrana, raznolika, mirna, prijazna. Meni na kožo 
pisana. 
Urška Sitar, Ljubljana

Sicer ne poznam toliko dobro Bele krajine, pa vendarle so tu večni 
spomin na Kolpo, na živopisno Metliko, ki sem si jo najbolj 
zapomnila. Seveda ne smem pozabiti okusne modre frankinje, 
trgatev in pa seveda zelo gostoljubnih ljudi. Pa ne samo v Metliki, 
ljudje so prijazni in gostoljubni po vsej Beli krajini. Res je dober 
občutek, ko te sprejmejo odprtih rok. Slovenija je lahko ponosna, 
da ima tako deželo kot je Bela krajina. 
Anita Krencnik, Celje

Ko se čez Gorjance, na Dolenjsko priseljena Posavka, spustim v 
deželo belih brez, vedno vem, da me tam čakajo lepi trenutki in 
srčni ljudje z širokim nasmehom in trdnim objemom. Bela krajina 
ima vse, kar imajo veliki. Najlepša je narava, ki te prevzame na 
vsakem koraku. Gače, ki so pozimi smučišče in v vseh ostalih 
letnih časih krasna pohodniška pot. Mirna gora, na katero se s 
kolesom pripelješ na čudovite palačinke in te nagradi z enim 
najlepših razgledov. Reka Kolpa, belokranjsko morje, lepotica, ki 
vsako poletje kliče k sebi na plavalno osvežitev. Čudoviti izleti so 
k izviru Krupe, v Divjem potoku smo lahko občudovali potočne 
rake, v Rožnem dolu jedli ribe, na Krasincu redno kupujemo 
domače pridelke. V vseh teh letih pa žal še nismo ugledali črnega 

OLIMPIJSKA BAKLA 

POTOVALA PO BELI KRAJINI

VRHUNEC LETOŠNJEGA ŠPORTNEGA POLETJA SO BILE 33. LETNE OLIMPIJSKE 

IGRE V PARIZU. PRED ZAČETKOM JE PO VSEJ DRŽAVI POTOVALA SLOVENSKA 

OLIMPIJSKA BAKLA, KI JE OBISKALA PRAV VSEH 212 OBČIN. SONČNO JULIJSKO 

SOBOTO JE PREŽIVELA V BELI KRAJINI.

V deželo belih brez je dobesedno priletela. Semiški padalci so jo s Smuka prenesli 
v dolino. V središče kraja jo je med drugimi odnesla Žana Pintarič, prva 
Belokranjka in slovenska lokostrelka, ki si je zagotovila nastop na olimpijskih 
igrah. »Ta promocijski projekt pred olimpijskimi igrami se mi je že pred tremi leti 
zdel zelo dobra ideja. Že takrat sem upala, da bom baklo enkrat nosila kot 
olimpijka in letos se mi je želja uresničila,« je povedala lokostrelka, članica 
Lokostrelskega kluba Paradoks Črnomelj. Z navdušenjem je dogodek spremljala 
tudi semiška županja Polona Kambič: »Počutim se zelo olimpijsko. Semič je 
olimpijsko mesto, saj imamo za sabo že kar nekaj olimpijad. Naši gasilci so se 
udeležili kar sedmih, letos pa je del olimpijskih iger Semičanka Žana Pintarič. 
Zelo smo ponosni, da bo v Parizu plapolala tudi zastava naše občine.«

Člani kolesarske sekcije semiške društva upokojencev so olimpijsko baklo nato 
odpeljali do Stranske vasi. Tam je doživela pravo adrenalinsko vožnjo po 
prenovljeni motokros stezi. V metliški občini so jo prevzeli člani Tekaškega kluba 
Bela krajina in z njo pritekli na metliško kopališče.

»Resnično smo veseli, da se je slovenska olimpijska bakla ustavila tudi v naši 
občini. Danes je na metliškem kopališču veselo in živahno. Sodelovale so vse 
generacije športnikov in športnic,« je povedala županja Martina Legan 
Janžekovič.

Športni spektakel je nestrpno pričakoval tudi Klemen Bauer. Nekdanji biatlonec je 
kar štirikrat nastopal na olimpijskih igrah: »Vesel sem, da je tudi letos slovenska 
olimpijska bakla prišla v Belo krajino in Metliko, kjer zadnja leta preživljam 
veliko časa. Zdi se mi pomembno, da se olimpijski duh in vrednote širijo med 
ljudmi, da pride bakla v vse konce Slovenije. Močno podpiram ta projekt.«

Kolesarji kluba Metliška črnina so baklo ponesli v črnomaljsko občino, na stadion 
Loka pa jo je prinesla olimpijka Žana Pintarič. Skupaj z županom Andrejem 
Kavškom so odtekli en krog. »Verjamem, da smo vsi Belokranjci ponosni na Žano, 
ki si je nastop na olimpijskih igrah izborila s trdim delom na skromnem vadbišču 
na Svibniku,« meni župan občine Črnomelj.

V Parizu je Žana v tekmi za razvrstitev zadela 638 krogov, 24 njenih puščic je po 
70 metrih končalo v sredini tarče. To ji je prineslo 46. mesto med 64. 
tekmovalkami in dvoboj z Brazilko Ano Luizo Caetano. Slednja je bila v 
medsebojnem streljanju bolj mirna in napredovala med najboljših 32 tekmovalk. 
Žana pa je lahko ponosna na svoj prvi olimpijski nastop in pisanje slovenske 
lokostrelske zgodovine. Srečno ponovno čez štiri leta v Los Angelesu.

Krupič, članica FS Oton Župančič Vinica

David Jakopič močerila, ki živi le v teh krajih. Še posebej navdušujoča 
je kulinarika in dobre gostilne, ki jih Bela krajina 
premore. Nenazadnje pa pokrajino bogatijo ljudje, ki 
tam živijo. 
Milojka Šerbec Turk, Otočec
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V DVORANI KULTURNEGA CENTRA SEMIČ STA SE 25. JUNIJA 

IN 7. JULIJA ODVILA KAR DVA RAZLIČNA KONCERTA TUJIH 

MLADINSKIH SIMFONIČNIH ORKESTROV. PRVI JE POTEKAL V 

ORGANIZACIJI ZAVODA METLIKA V OKVIRU STRATEŠKEGA 

PROJEKTA POIŠČI SI KULTURO, DRUGI PA V ORGANIZACIJI 

KULTURNEGA CENTRA SEMIČ. MLADI GLASBENIKI, STARI MED 12 

IN 20 LET, SO Z NAVDUŠENJEM SPOZNALI LEPOTE BELE KRAJINE 

IN SVOJA OBISKA ZVEČER KRONALI S PRELEPIMA KONCERTOMA.

Prvi koncert Mladinskega simfoničnega orkestra iz Bremna je Zavod 
Metlika z dvorišča Gradu Metlika prestavil v Kulturni center Semič zaradi 
muhastega vremena. Direktorica zavoda Marjetka Pezdirc je občinstvo iz 
celotne Bele krajine in Dolenjske na ta državni praznik pozdravila v duhu 
kulturnih povezav med mladimi. Na koncertu smo prisluhnili izjemni 
izvedbi Brittnovega Violinskega koncerta in Simfoniji št. 2 v c-molu P. I. 
Čajkovskega pod taktirko maestra Martina Lentza. 
Drugi simfonični koncert je potekal v organizaciji Kulturnega centra 
Semič. Četudi bi si kdo predstavljal, da je simfonični koncert enak 
simfoničnemu koncertu, smo hitro ugotovili, da to sploh ne drži nujno. 
Španski Mladinski orkester iz Cuence je h koncertnemu programu pristopil 
drugače; kjer je bremenski orkester izvedel klasični deli iz 19. in 20. 
stoletja v celoti, se je programski vodja španskega orkestra Manuel Murgui 
odločil za bolj raznolik program izsekov del različnih skladateljev iz precej 
širšega časovnega okvira. Poskrbel je tudi za prihodnost simfonične glasbe 
v svojem kraju, saj je dirigentski podij za dve skladbi prepustil mladima 
članoma, ki bosta zagotovo nekoč vodila svoje orkestre. Občinstvo je 
orkester nazaj poklicalo kar štirikrat in tako smo lahko slišali tudi zanimive 
priredbe klasičnih in jazzovskih skladb, ki so poleg simfonične zasedbe 
vključevale še baterijo elektronskih bobnov in bas kitaro.
Letos se je Mladinski simfonični orkester iz Cuence v okviru svoje 
evropske turneje slovenskim občinstvom predstavil le v dveh mestih, in 
sicer v Gornjem Gradu in Semiču, bremenski pa je poleg koncerta v Beli 
krajini zaigral le še v Ljubljani. Belokranjsko in okoliško občinstvo je z 
udeležbo izkazalo svoje zanimanje za tovrstni program. Obisk namreč 
nikakor ni bil zanemarljiv, zlasti glede na to, da je prvi koncert potekal v 
času nogometne tekme med Slovenijo in Anglijo. Pri organizaciji obeh 
koncertov sta Zavod Metlika in KC Semič sodelovala z Ustanovo Imago 
Sloveniae ter s poletno šolo in festivalom EMARS, Empathy of Music. Z 
malo sreče morda lahko ti »mladinski klasični dnevi« postanejo reden vse-
belokranjski projekt.
Jaka Jarc, direktor Kulturnega centra Semič 

Županja je uvodoma pojasnila, da po neuradnih podatkih na območju 
občine Metlika živi 450 Romov. Poudarila je, da zadev ne smemo 
posploševati, saj niso vsi Romi slabi, a žal ponavljajoča se nasilna 
dejanja posameznikov in posameznih družin mečejo črno luč na celotno 
skupnost. Delila je tudi opažanja, da je do nedavnega veljalo, da se 
Romov ni treba bati. A stare generacije Romov, ki so kljub zgolj delno 
uspešni integraciji kot temeljno vrednoto razvijale spoštovanje do 
večinskega dela prebivalstva, se umikajo mladim, številčnejšim 
generacijam, katerih razmišljanje je vse kaj drugega kot odnos 
medosebnega spoštovanja. Mlajše generacije Romov so postale nadute, 
ohole, predrzne. S provokacijami izzivajo incidente podkrepljeni z 
miselnostjo, da jim tako nihče nič ne more. 
Skladno s tem se je spremenil tudi odnos večinskega prebivalstva. Če je 
šlo prej za sožitje in razumevanje, je to nadomestil strah. Če je šlo prej za 
toleranco, je to nadomestil odnos, saj Romi lahko počnejo vse, kar 
želijo. Če so prej potekale blagovne menjave, se večinsko prebivalstvo 
zdaj čuti manjvredne, saj Romi za nedelo s socialnimi transferji živijo 
lagodno, udobno, za svoje prekrške niso kaznovani, ne spoštujejo pravil 
in niso sankcionirani. Ne samo to – z informacijami o višini socialnih 
transferjev se večinsko prebivalstvo počuti ogoljufane saj za nedelo 
prejemajo več denarja, kot aktivno delovno prebivalstvo – za delo.  
Županja Martina Legan Janžekovič je poudarila, da je predvsem treba 
zagotoviti enakost pred zakonom vseh in brez ločevanja, ali gre za 
pripadnika večinskega prebivalstva ali romske skupnosti.

Predsedniki krajevnih skupnosti in krajani so obširno poročali o 
vsakodnevnem nasilju, katerega tarča so. Gre za ustrahovanja, grožnje, 
nadlegovanja, izsiljevanja, tatvine … Povedali so, da policija svoje delo 
dobro opravlja in izpostavili vprašanje, kje se potem ustavi. Postajajo 
apatični in se bojijo romskega maščevanja. Tako o marsikaterem 
prekršku policije ne obvestijo. Sprašujejo se, zakaj Romi niso kazno-
vani. Zakaj nismo enaki pred zakonom, zakaj je večinsko prebivalstvo v 
diskriminiranem položaju? Zahtevali so odgovore in takojšnje rešitve, 
ki jih trenutna zakonodaja ne omogoča.

Državna sekretarka Helga Dobrin MNZ rešitev vidi v medresorskem 
sodelovanju in v pripravi zakonodajnih sprememb, ki bi lahko prinesle 
sistemske rešitve. Namestnik generalnega direktorja policije Robert 
Ferenc je krajanom zagotovil, da bo policija svoje delo še naprej 
opravljala zavzeto in dosledno, poudaril pa je, da je ključnega pomena, 
da se vsako kaznivo dejanje prijavi. Po pojasnilih Petra Dirnbek 
Vatovca, MDDSZ, je v pripravi predlog spremembe zakona, ki bo 
omogočal delno redukcijo socialnih transferjev, a obenem predvideva 
tudi dodatne finančne spodbude. Maja Brinc, pomočnica direktorice, 
CSD Dolenjska in Bela krajina, enota Metlika, je prisotne seznanila, da 
CSD Metlika s stalno prisotnostjo v romskih naseljih spremlja in skozi 
različne programe spodbuja romsko populacijo k izboljšanju njihovih 
bivanjskih razmer in k spremembi življenjskega sloga. Marko Lemaić iz 
ministrstva za pravosodje je poudaril, da smo pred zakonom vsi enaki, 
da pa je sodna veja oblasti avtonomna in ločena. Krajani so nanj 
naslovili apel, naj predlog zakonskih sprememb vključuje možnost 
odtegljaja za plačilo kazni iz naslova socialnih transferjev. Alenka 
Klepec, MVI, je pritrdila ravnatelju Otroškega vrtca Metlika, Branku 
Ambrožiču, da je zgodnja integracija in vključevanje v vrtec ključnega 
pomena. Ravnatelj je povedal, da načina, kako romsko skupnost 
prepričati in pridobiti njihovo zaupanje za zdaj še ni našel in da kljub 
posebnemu programu za romske otroke, romski pomočnici vzgo-
jiteljice in vsakodnevnim naporom vpisa romskih otrok v vrtec ni; še 
tisti, ki so vpisani, vrtca ne obiskujejo redno. Marjan Hudorovič, 
predstavnik Združenja forum romskih svetnikov, je ob tem izpostavil, 
da je bila »mala šola« v preteklosti odlična popotnica romskim otrokom 
za šolanje. Janko Strahinič, ravnatelj OŠ Metlika, je povedal, da bo v 
novem šolskem letu kar 30 odstotkov prvošolčkov Romov. Glavno 

težavo predstavlja jezikovna bariera, saj sta le dva romska otroka 
obiskovala program predšolskega varstva. Stanko Baluh, Urad vlade RS za 
narodnosti, rešitev vidi v sodelovanju in vključevanju Romov v vse oblike 
družbenega življenja. Jože Tanko, predsednik Komisije za peticije, 
človekove pravice in enake možnosti, rešitev problematike vidi v ponovni 
afirmaciji paketa zakonskih sprememb, ki so ga župani enajstih občin 
Dolenjske in Bele krajine minulo leto naslovili na Državni zbor. Tako kot 
županja se sprašuje, kje so obljubljene rešitve.

Na koncu je prevladala misel, da temelj za uspešnejšo integracijo Romov 
leži v vzgoji in izobraževanju, doslednem prijavljanju kaznivih dejanj in 
aktivnem izvajanju zakonodaje ter v vključevanju vseh pristojnih institu-
cij, nikakor pa ne v dodatnih finančnih spodbudah, o katerih je bilo tudi go-
vora s strani vladnih predstavnikov. (Vir: izjava za javnost Občine Metlika)

Mladinska simfonična koncerta 

v Beli krajini
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V METLIKI O ROMSKI »PROBLEMATIKI«
Na poziv Martine Legan Janžekovič, županje Občine Metlika, je bil 17.  julija v 

Metliki sklican sestanek, saj se je v zadnjem času povečalo število klicev na 

pomoč s strani občanov, ki se vsakodnevno srečujejo z incidenti, ki jih vršijo 

romski prebivalci. Večinsko prebivalstvo je na kritični točki. Zaradi bojazni, 

da bi neukrepanje državnih organov in dvom v učinkovitost ukrepanja 

posamezne občane pripeljalo do tega, da bi zakon vzeli v svoje roke, so se za 

podporo obrnili na pristojne državne institucije. Sestanka so se udeležili 

predstavniki pristojnih državnih ustanov, občine in krajanov.
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Financira 

Evropska unija – 

NextGenerationEU

Celotna vrednost projekta je znašala 1.521.444 evrov.

 

Znesek sofinanciranja iz sklada Načrt za okrevanje in odpornost 

je znašal 942.370,75 evrov upravičenih stroškov projekta.
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POSLOVNA CONA TRIS KANIŽARICA INFRASTRUKTURNO ŠE BOLJ UREJENA 

Tako je danes zgledno urejen del degradiranega območja nekdanjega 

rudniškega kompleksa v Kanižarici, ki je zdaj postal razvijajoča se Poslovna 

cona TRIS. V sklopu projekta je : zgrajene so 

cesta D1 v dolžini 222 metrov, cesta G v dolžini 185 metrov in cesta G1 v dolžini 

302 metrov z vso ustrezno fekalno in meteorno kanalizacijo, javno 

razsvetljavo, vodovodom, pločniki, zasaditvami in s postavitvijo male sončne 

elektrarne. 

 deluje že od septembra 2023 in zagotavlja 

električno energijo za javno razsvetljavo na območju celotne poslovne cone. 

Hkrati pa so potekali tudi trajnostno naravnani ukrepi s tako imenovano modro 

oziroma , v katero sodijo izgradnja pločnikov, 

zasaditev dreves in grmovnic ter ureditev zelenih površin oziroma zelenih 

otokov. 

Junija lani je bila izdelana  razvoja Poslovne cone TRIS Kanižarica in 

vzpostavljena : https://tris-kanizarica.si. Od julija 2023 do 

julija 2024 pa so intenzivno potekale storitve v podporo delovanja poslovne 

cone, kot so medsebojno povezovanje podjetij, iskanje novih podjetij za 

umestitev v cono ter iskanja načina in dogovora med podjetji za nadaljnje 

upravljanje PC TRIS Kanižarica.

 je jasen: krepitev obstoječih ekosistemov ekonomsko-

poslovne infrastrukture in razvojna transformacija degradiranega območja. 

Tako se je Poslovna cona TRIS še infrastrukturno razširila in zagotavlja dobre 

pogoje za uspešno delovanje tako obstoječih kot tudi novih podjetij. 

UREJENA INFRASTRUKTURA

MALA SONČNA ELEKTRARNA

ZELENO INFRASTRUKTURO

VIZIJA

SPLETNA STRAN

NAMEN PROJEKTA

VIR FINANCIRANJA: Načrt za okrevanje in odpornost: razvojno področje C3 - 

Pametna, trajnostna in vključujoča rast, komponenta K2 - Dvig produktivnosti, 

prijazno poslovno okolje za investitorje, investicija D - Zagotavljanje 

inovativnih ekosistemov ekonomsko-poslovne infrastrukture. 
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Z veseljem sporočamo, da 

smo uspešno zaključili vsa 

dela, ki so bila predvidena 

v projektu, s katerim je 

bila Občina Črnomelj 

uspešna na javnem 

razpisu Podpora 

inovativnim ekosistemom 

ekonomsko-poslovne 

infrastrukture, 

objavljenem v okviru 

Načrta za okrevanje in 

odpornost Republike 

Slovenije. POGLED NA OBMOČJE PC TRIS KANIŽARICA

                                   IZGRAJENA INFRASTRUKTURA – CESTE G, D1 IN G1

MALA SONČNA ELEKTRARNA 
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IZ DELA BELOKRANJSKIH OBČIN

SPOŠTOVANE OBČANKE, CENJENI OBČANI,

čeprav smo sredi dopustniškega in počitniš-
kega časa, pri čemer vam želim, da vročino v 
čim večjem številu preganjate ob morju, 
rekah ali v hribih, v naši občini ne počivamo. 
Nasprotno, tudi na vrhuncu poletja se veliko 
dogaja in dela. 
Zagotovo me najbolj veseli, da se gradnja 
nove osnovne šole Loka bliža h koncu in da 
bodo učenci v novo šolsko leto vstopili v 
sodobno in moderno šolo, za katero mirno 
lahko zatrdim, da bo ena najlepših slovenskih 
šol. Dolga in nemalokdaj trnova je bila pot do 
cilja. A kot pravijo, kjer je volja, je tudi pot. 
Hvaležen sem vsem, ki so nam jo pomagali 
prehoditi in prispevali k temu, da smo s 
skupnimi močmi in znanjem našim otrokom 

ustvarili pogoje, v katerih, tako upam, bodo z 
veseljem obiskovali novo šolo. 
Tudi Ajdovo zrno, ki je predolgo kazilo podobo 
našega lepega mesta, dobiva novo podobo. 
Vse poletje potekajo dela, da bi na pragu 
jeseni lahko odprli prenovljen prostor, kjer 
bodo poleg parkirišč za avtomobile ter 
polnilnic za električna kolesa in avtomobile 
svoje mesto našle tudi stojnice za lokalne 
ponudnike hrane in izdelke domače obrti, pa 
tudi na prodajnih avtomatih bo mogoče kupiti 
lokalne izdelke. Sicer pa je ureditev Ajdovega 
zrna del projekta Po poteh skrivnostnega 
obiskovalca, s katerim želimo v Črnomlju 
postati primer uspešne oživitve mestnega 
jedra na demografsko ogroženem obmejnem 

območju. V sklopu tega projekta prenavljamo 
tudi leseni most na Majer, po njem pa se boste 
lahko spet sprehodili predvidoma proti koncu 
septembra. 
Še pred tem pa vas vabim, da se nam med 17. 
in 26. avgustom pridružite na Črnfestu – 
festivalu dobre glasbe, smeha, kulture, športa 
in kulinarike -, ki tokrat odpira svoja vrata že 
15. leto zapored. Avgusta je staro mestno 
jedro Črnomlja rezervirano za mlade in mlade 
po srcu. In v poletnih mesecih, ko življenje 
teče morda nekoliko bolj sproščeno, je lahko 
tudi obisk dogodkov v okviru Črnfesta lepa 
priložnost za ustvarjanje novih, nepozabnih 
spominov 
Andrej Kavšek, župan Občine Črnomelj

DRAGI OBČANKE IN OBČANI OBČINE SEMIČ!

Polni svežih moči se pripravljamo na začetek 
novega šolskega leta. Še preden naši nado-
budneži zakorakajo v šolske klopi, se bomo že 
tradicionalno srečali na Sem'škem placu, kjer 
bomo proslavili zaključek pestrih poletnih 
prireditev v Semiču. Dogodki se bodo vrstili 
vse od petka, 23. avgusta in se zaključili v 
nedeljo, 25. avgusta, z Belokranjsko razstavo 
konj in vpreg na Blatniku pri Črmošnjicah. 
Prijazno ste povabljeni, da se jih udeležite in s 
svojimi družinami preživite pester avgustov-
ski vikend.

Kljub poletni vročini se občinski projekti 
izvajajo skoraj nemoteno. Tokrat vam pred-
stavljamo, kaj se dogaja na področju devetih 
projektov, ki ste jih občanke in občani pred-
lagali v projektu participativnega proračuna, 
»Moj predlog za moj kraj« in so bili izbrani za 
izvedbo v tem proračunskem letu:

1. Nabava avtomatskega defirilatorja z 
omarico in pediatričnimi elektrodami ter 
izvedbo potrebnih inštalacij za vaško središče 
Osojnik je izpeljana, defibrilator je na voljo v 
primeru potreb.

2. Razsvetljava balinišča Semič je postav-
ljena in že služi svojemu namenu.

3. Asfaltiranje površine pred pomožnim 
objektom na športnem igrišču Krvavčji Vrh je 
zaključeno.

4. Tamponiranje javne poti (Kamenšek 
Rudi – Golobič Stane) na Štrekljevcu je izv-
edeno. Pot je gramozirana in povaljana.

5. Ureditev javne poti (Pašič Slavo – 
Jagodnik – do studenca) na Kalu, ki je 
obsegala odstranitev zemljine, potrebne raz-
širitve, gramoziranje in utrditev, je dokončana 
in prevozna.

6. Postavitev notranje opreme v večna-
menskem objektu na igrišču Oskoršnica 
je realizirana.

7. Zabavni kotiček v vaškem središču na 
Osojniku, ki obsega postavitev različnih igral 
in risanje otroških motivov na opornem zidu, 
je pripravljen in ga tamkajšnji najmlajši s 
pridom uporabljajo.

8. Postavitev otroških igral pri gasilskem 
domu PGD Kot-Brezje, je v fazi priprave 
podlage, nakar bo sledila postavitev igral.

9. Ureditev vaškega središča na Vinjem 
Vrhu pri avtobusni postaji obsega ureditev 
lesenega skupnega objekta za vaščane. 
Naročilnica je izdana, dela so v pripravi.

Projekte bomo predali namenu v okviru 
praznovanja občinskega praznika v oktobru. 
Lep avgustovski pozdrav.

Polona Kambič, županja

V Ljubljani je od 7. do 12. julija potekala 16. svetovna konferenca daCi 2024 (Dance and the 
Child International), na kateri so se zbrali raziskovalci plesne pedagogike, plesni pedagogi in 
skupine mladih plesalcev iz 32 držav z vsega sveta. Konferenca je namenjena predstavitvi 
najnovejših praks in smernic na področju plesne pedagogike. Vrste plesnih delavnic, predstavitev, 
predavanj, plesnih programov otroških in mladinskih plesnih skupin ter domače profesionalne 
produkcije in okroglih miz so se udeležile tudi predstavnice Plesnega društva Krokar iz Metlike 
Nika Brdar, Brina Dokl in  Andreja Fir.
Cilj konference je bil združiti mednarodno skupnost umetnikov, učenjakov, profesorjev, učiteljev, 
vzgojiteljev, mladih plesalcev, študentov za izmenjavo in razvoj novih kreativnih idej, 
predstavitev projektov, izmenjavo znanja o novih pristopih in inovacijah na področju plesne 
umetnosti in izobraževanja ter graditi sodelovanja.
Brina je sodelovala kot del organizacijske ekipe in bila podpora uveljavljenim mentorjem, Nika in 
Andreja pa sta nabirali nova znanja za prihajajočo plesno sezono. Punce so se udeležile desetih 
plesnih delavnic, ki so potekale pod mentorstvom slovenskih in tujih ekspertov, kar bo zagotovo 
prineslo veliko novih idej pri koreografijah in poučevanju otrok

PLESNO DRUŠTVO KROKAR NA 16. SVETOVNI KONFERENCI
PLES IN OTROCI 2024



SPOŠTOVANE OBČANKE IN OBČANI!

Meni se hoče širokih ravnin in svobodnega 
obzorja, meni se hoče mogočnih višin, 
vladajočih zemlje in morja. (Oton Župančič)
Vsi komaj čakamo poletne dni, dopust in 
brezskrbnost, ki jo tako močno potrebujemo. Pa 
vendar smo na Občini Metlika tudi v ekstremno 
visokih temperaturah in kljub dopustniškemu 
duhu, ki je zavel tudi pri naših zaposlenih 
uspešno krmarili našo barko.
V Metliki smo ponosno pozdravili slovensko 
olimpijsko baklo! Za trenutek smo tako ujeli 
olimpijske sanje! Sanje o morju, letovanju pa so 
se uresničile tudi marsikateremu našemu 
otroku. 52 otrok se je v organizaciji Rdečega 
križa Metlika odpravilo na sedemdnevno 
zdravstveno letovanje v mladinsko zdravilišče 
na Debeli rtič. 10 otrok pa je po nekaj dnevih, ki 
so jih preživeli na tradicionalni izmenjavi otrok, 
ki so jo letos gostili v Ronkih, domov vrnilo 
polnih novih vtisov in bogatejših za prijateljstva, 
ki podirajo jezikovne bariere.
Z Alešem Plavcem, direktorjem podjetja PAM d. 
o. o. sva podpisala pogodbo za adaptacijo pro-
storov v pritličju starega dela objekta Zdravs-
tvenega doma Metlika. Z izvedbo investicije 
bodo izboljšani prostorski pogoji za izvajanje 
zdravstvene dejavnosti v občini Metlika. Z 
Danijelom Špinglerjem, direktorjem podjetja 

BGP gradnje, d. o. o. pa sva podpisala pogodbo 
za nadaljevanje ureditve športnega igrišča Beti. 
Uredili bomo dovozno pot, zgradile se bodo 
tribune, postavila varovalna ograja in uredila 
okolica. Z izvedbo investicije želimo izboljšati 
pogoje za vadbo in športno udejstvovanje 
rekreativcev ter omogočiti organizacijo raznih 
športnih prireditev in tekmovanj. 
S ponosom smo v sklopu priprave projektne 
dokumentacije pripravili javno razgrnitev 
projekta Arheološko otroško igrišče Borštek! 
Prepričani smo, da gre za projekt, ki bo našim 
družinam ponudil možnosti za kvalitetno igrivo 
ter poučno preživljanje prostega časa.  
Letošnje poletje je bogato s športnimi dogodki. 
Metličani smo navijali ne samo za naše 
olimpionike, temveč je cela občina držala pesti 
ter se veselila s srebrnim Gašperjem. Eden 
izmed junakov slovenske moške košarkarske 
reprezentance do 20 let, ki je osvojila srebrno 
medaljo na evropskem prvenstvu v Gdynii na 
Poljskem, je namreč tudi naš občan, Gašper 
Kočevar!
A tudi poleti ni vse samo s soncem obsijano. 
Slišim, da že metliški krokarji čivkajo, kako je bila 
zaustavljena gradnja komunalne infrastrukture 
v romskem naselju. Krokarji naj povedo še, da 
smo zadevo uredili in gradnja teče naprej. 

Sestanek, ki smo ga sklicali na občini Metlika, je 
bil sklican zaradi vas – občanov. V zadnjem času 
se je namreč potencirano povečalo število klicev 
na pomoč posameznikov, ki se vsakodnevno 
srečujejo z incidenti, ki jih vršijo romski 
prebivalci. Večinsko prebivalstvo v določenih 
vaseh je na kritični točki. Zaradi bojazni, da bi 
neukrepanje državnih organov ali dvom v 
učinkovitost ukrepanja, posamezne občane 
pripeljalo, do tega, da bi zakon vzeli v svoje roke, 
smo se za podporo obrnili na pristojne državne 
institucije. Država trenutno odgovorov nima, mi 
pa bomo pritiske za učinkovite sistemske rešitve 
vršili naprej. 
Upam, da ste si v preteklih mesecih privoščili 
vsaj nekaj dni potrebnega oddiha od vsakdanjih 
skrbi in si nabrali novih moči za prihodnje 
obdobje. Pred nami je še nekaj toplih poletnih 
dni, pred vrati pa nas že čaka pestra jesen, 
začetek šole, in da bo prehod stekel bolj gladko, 
vas vse skupaj prijazno vabim, da se nam 
pridružite na pestrem dogajanju v sklopu 
Evropskega tedna mobilnosti med 16. in 22. 
septembrom. 
Martina Legan Janžekovič
županja Občine Metlika
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POGOVARJAMO SE Z

IRENO PLUT

ZADOVOLJNA SEM S TEM,

KAR NAM JE KOT EKIPI 

USPELO NAREDITI
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SEMIČANKA IRENA PLUT JE BILA MED LETOMA 2014 IN 2024 DIREKTORICA KULTURNEGA CENTRA SEMIČ, KI JE PRAV V TEM 

OBDOBJU ZRASEL V PREPOZNAVNO IN USPEŠNO KULTURNO USTANOVO. PRED NEDAVNIM JE SKLENILA SVOJ DRUGI 

MANDAT IN VODENJE PREPUSTILA NASLEDNIKU. MEDTEM PA SAMA ŠE VEDNO OSTAJA ZAPOSLENA V KULTURNEM 

CENTRU KOT KOORDINATORKA KULTURNEGA PROGRAMA – Z AMBICIJAMI, DA VSEBINE IN DOGODKE, KI JIH PONUJAJO, 

DVIGNEJO NA ŠE VIŠJO RAVEN.

PRED DESETLETJEM, KO STE SE ODLOČILI ZA 

KANDIDATURO ZA DIREKTORICO KC SEMIČ, JE 

BIL MORDA MARSIKDO PRESENEČEN NAD 

VAŠO ODLOČITVIJO, KER STE PRED TEM DOBRI 

DVE DESETLETJI DELALI V GOSPODARSTVU, 

KJER NISTE IMELI NEPOSREDNEGA STIKA S 

KULTURO. VENDAR SE JE KASNEJE IZKAZALO, 

DA SO VAM IZKUŠNJE IZ ISKRE IN PRODAJE ŠE 

KAKO PRIŠLE PRAV, ČEPRAV JE MED DELOM V 

JAVNI UPRAVI IN GOSPODARSTVOM OGROMNA 

RAZLIKA. ČE ZDAJ POTEGNETE ČRTO, STE 

ZADOVOLJNI S SVOJIMI DOSEŽKI IN 

ZAPUŠČINO V KC SEMIČ? 
Nikakor si nisem predstavljala, da je med javnim 
sektorjem in gospodarstvom tako velika razlika. 
Prišla sem z namenom, da začnemo premikati 
kulturo in dogajanje v Semiču in Beli krajini. 
Zadovoljna sem z dosežki in s tem, kar nam je 
kot ekipi uspelo narediti. Kot posameznik 
namreč ne moreš veliko storiti, za to je potrebna 
dobra ekipa. Imam odlične sodelavce, ki so me 
podpirali, sprejemali predloge in s tem smo 
oblikovali našo prepoznavnost v Beli krajni in 
širše. Vesela sem, da obiskovalci znajo povedati, 
da gredo radi v Semič, ker imamo bogat program 
in vsebino. Poskušamo pokrivati različna 
področja. Seveda ne moremo biti na vseh 
področjih enako uspešni, smo se pa trudili 
predvsem na kulturi in turizmu. Na področju 
mladih delamo šele zadnja tri leta, odkar smo 
posebej za to področje tudi zaposlili eno osebo. 
Mlade je težko animirat in pripeljat vsebine, ki 

bi jih v resnici pritegnile. Na področju športa pa 
nam ni uspelo več kot to, da smo organizirali 
pohode in podpirali športna društva. Upravljamo 
tudi telovadnico Partizan, ki je primerna za 
manjše košarke ali odbojko, poleg tega pa 
prostor oddajamo uporabnikom za rekreativne 
namene ter za športno obarvane otroške 
rojstnodnevne zabave.

ALI LAHKO NAREDITE PRIMERJAVE MED 

ŠTEVILOM OBISKOVALCEV IN ŠTEVILOM 

DOGODKOV V KC SEMIČ V LETU 2014 IN V LETU 

2023? KATERA JE BILA NAJBOLJ OBISKANA 

PRIREDITEV? SO ŠE VEDNO REKORDERJI PO 

ŠTEVILU OBISKOVALCEV NA ENO PREDSTAVO 

ČLANI FOLKLORNE SKUPINE DRAGATUŠ, KO SI 

JE NJIHOV LETNI KONCERT PRED LETI 

OGLEDALO VEČ KOT TISOČ LJUDI.
Rekordni obisk je dosegel tamburaški orkester 
Dobreč s prvo tamburaško opero na svetu. 
Sicer pa še vedno rekordne obiske dosegajo 
lokalni izvajalci. Trudimo se pripeljati tudi 
vsebine na višji kulturni ravni, profesionalna 
gledališča in glasbenike, ker Belokranjci si to 
zagotovo zaslužimo. Kar se tiče primerjave 
obiska, zdaj to natančno beležimo. Leta 2013 
smo bili nekje pod 10 tisoč obiskovalci z okoli 
100 dogodkov letno. Zdaj imamo preko 300 
dogodkov letno in več kot 25 tisoč 
obiskovalcev na leto. Vmes pa je bilo veliko 
aktivnega dela. 

KAKŠNE PREDSTAVE OZIROMA DOGODKE PO 

VAŠIH IZKUŠNJAH BELOKRANJCI NAJRAJE 

OBISKUJEMO? 
Zagotovo najraje obiskujemo lokalne dogodke, 
lokalnih izvajalcev in nič ni narobe, da smo 
lokalpatriotsko naravnani. Naša naloga kot 
delavcev v kulturi pa je, da lokalnemu 
prebivalstvu ponudimo tudi kakovostne vsebine 
z drugih kulturnih področij. Sicer pa si ljudje 
najbolj želijo smeha, radi imajo komedije, in 
glasbe, ki je prepoznavna in poznana. Prijetno 
presenečeni smo bili, ko smo imeli koncert 
klasične glasbe mladinskega simfoničnega 
orkestra iz Španije, na katerem je bilo 70 
obiskovalcev in to za naše razmere pomeni 
veliko.

PO PRETEKU PRVEGA MANDATA STE SI ŽELELI, 

DA BI V NASLEDNJI PETLETKI JAVNI ZAVOD 

POSTAL HRAM KULTURE IN SREDIŠČE 

DOGAJANJA NE LE V SEMIŠKI OBČINI, TEMVEČ 

TUDI ŠIRŠE V BELI KRAJINI, ČEŠ DA JE ENA 

SODOBNO OPREMLJENA DVORANA DOVOLJ ZA 

CELOTNO BELO KRAJINO. BI REKLI, DA STE BILI 

PRI TEM CILJU USPEŠNI, SO VSE TRI 

BELOKRANJSKE OBČINE BOLJ STOPILE SKUPAJ 

ALI ŠE VEDNO RADA OBDELUJE SAMO VSAKA 

SVOJ VRTIČEK? 
Zdi se mi napačen pristop, da poskuša vsaka 
občina obdelovat svoj vrtiček. Glede na izkušnje 
z obiskovanjem dogodkov sem še vedno trdno 
prepričana, da bi bila ena dobra dvorana v Beli 
krajini dovolj. Če jih bomo imeli več, bo to na 



MATEJA BABIČ
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škodo vseh nas. Tako bomo razpršili ponudbo, ki 
je je v tem trenutku veliko. Vsi smo aktivni v 
vseh občinah in ponudba za občane in turiste je 
resnično pestra. 

POMEMBNA DEJAVNOST KULTURNEGA CENTRA 

JE TUDI SKRB ZA MLADE, KI JIH JE SICER 

POVSOD ZELO TEŽKO ANIMIRATI ZA AKTIVNO 

VKLJUČITEV V ŽIVLJENJE KRAJA. PRAV ZATO 

STE USTANOVILI TUDI ODBOR ZA MLADE, KI 

NAJ BI AKTIVNO DELAL NA TEM, DA BI MLADI V 

SEMIČU DOBILI VEČ PRILOŽNOSTI. SO ŽE VIDNI 

KAKŠNI REZULTATI? SE VAM ZDI, DA STE 

USPELI PRITEGNITI TUDI VEČ MLAJŠE 

POPULACIJE V OBČINI IN JE MORDA ZAZNATI 

TREND, DA MLADI BOLJ OSTAJAJO V SEMIČU? 
Mladi imajo določene želje in interese, ki so 
včasih nezdružljivi z lokalno politiko pa tudi s 
finančnimi možnostmi, a se trudimo vsaj tam, 
kjer je to dosegljivo. Mlade velikokrat vklju-
čujemo v dogodke vsaj z idejami, kaj si želijo, in 
če se le da, to tudi izvedemo. Težko bi rekla, da je 
obisk mladih velik, se pa trudimo, da jih osebno 
nagovarjamo in jih poskušamo pritegniti k sode-
lovanju. Trenutno smo v pripravi mladinskega 
prostora na lokaciji, ki bi mlade lahko res pre-
pričala, kjer bodo samostojni, izven prostorov 
kulturnega centra ali občine in upamo, da se 
bodo tam počutili dobro in se z veseljem 
vključevali oziroma postali bolj aktivni.

TEMELJNA STRATEŠKA USMERITEV JAVNEGA 

ZAVODA KULTURNI CENTER SEMIČ JE SICER 

AKTIVNO DELOVANJE NA PODROČJU KULTURE, 

TURIZMA, ŠPORTA IN MLADINSKIH ANIMACIJ. 

PRI TEM AKTIVNO SODELUJETE Z MNOGIMI 

DRUŠTVI IN USTANOVAMI V BELI KRAJINI. 

MEDTEM KO SO NA PODROČJU KULTURE VIDNI 

POZITIVNI PREMIKI, SE ZDI, DA JE ŠE VELIKO 

IZZIVOV NA PODROČJU TURIZMA IN ŠE ZLASTI 

NJEGOVE PROMOCIJE. KAKO VI OCENJUJETE 

RAZVOJ TURIZMA V OBČINI SEMIČ? 
Kar se tiče turizma vsa leta sodelujemo z RIC 
Črnomelj in zavodom Metlika. Pred dvema 
letoma smo ustanovili pisarno za destinacijski 
menedžement, ki naj bi pokrivala razvoj turizma, 
sami kot kulturni center pa se ukvarjamo s tem, 
da poskušamo promovirati naše ponudnike v 
turizmu, nameščamo table in na sejmih 
predstavljamo Semič. Kar zadeva promocijo, bi 
se zagotovo dalo še več narediti. Turizem 
poskušamo preplesti tudi s kulturo in športom in 
si prizadevamo med turisti širiti znanje o nas. 

KAJ PA OSTAJAJO NAJVEČJI IZZIVI 

KULTURNEGA CENTRA ZA PRIHODNJE? KJE 

VIDITE ŠE PROSTOR ZA IZBOLJŠAVE? 
Prostor za izboljšave vidim predvsem v tem, 
kako še nadgraditi turizem v Semiču, da bi ta 
postal še bolj turistično prepoznaven. Ne želimo 
si masovnega turizma, a radi bi nove turiste, ki bi 
dlje časa ostali pri nas. Na področju kulture si 
želim, da bi šli še stopničko višje glede nivoja. 
Sicer pa delujemo tudi na področju kulturno 
umetniške vzgoje, ponujamo šolam predstave, 
ker tako bogatimo našo mladino z različnimi 
kulturnimi vsebinami in menim, da je 
pomembno, da to spoznajo. Tudi za starše je 

ugodneje, če imamo predstave pri nas, kot pa če 
bi morali otroke voziti v Novo mesto ali 
Ljubljano. Je pa seveda pomembno, da morajo 
kdaj tudi v Ljubljano in videt najpomembnejše 
kulturne ustanove v državi.

ČEMU SE  BOSTE ZDAJ PRETEŽNO POSVEČALI? 

KAJ BO TEŽIŠČE VAŠEGA DELOVANJA? 
Z direktorjem se bova sproti usklajevala, pri 
čemer moja vloga ne bo več menedžerska, 
ampak predvsem operativna na področjih, ki jih 
pokriva kulturni center. Z novim direktorjem se 
sicer dobro dopolnjujeva in razumeva in vesela 
sem, da ima direktor poglede na razvoj 
kulturnega centra, ki so blizu tudi mojim 
pogledom. Poleg tega ima znanje in izkušnje, da 
lahko popelje kulturni center na še višjo raven.

ZDAJ BO GOTOVO VEČ ČASA TUDI ZA OSEBNO, 

DRUŽINSKO ŽIVLJENJE IN MORDA TUDI ZA 

KAKŠNE HOBIJE, KI SO DOSLEJ VERJETNO 

ZARADI POMANJKANJA PRAVEGA ČASA ČAKALI 

NA BOLJŠE ČASE? 
Letošnje poletje je na vseh področjih prineslo 
veliko novega in veliko sprememb. Po izteku 
mandata sem dobila novo življenjsko vlogo s 
tem, ko sem postala babica malemu Lukasu. Pri 
tem se srečujem res z novo vlogo, ljubeznijo in 
čistim veseljem. Glede hobijev pa bo zdaj 
zagotovo več časa, saj sem zelo rada ustvarjalna 
in rada se družim z ljudmi. 



10   Belokranjec, 7-8/XXVII 

BEZPLAČNA PRAVNA POMOČ

Strinjali so se namreč, da bi z omogočanjem dostopnosti do brezplačne 
pravne pomoči, to je prvega pravnega nasveta vsem občanom, ne glede 
na njihovo premoženjsko stanje, katerega bi izvajala najširše 
usposobljena oseba, kot je odvetnik, pomagali pri odločitvi, da 
pravočasno in na pravi način pristopijo k reševanju svojih težav 
oziroma uveljavljanju pravic, po možnosti čim več z izvensodnimi 
postopki. Zato so sprejeli Pravilnik o zagotavljanju brezplačne pravne 
pomoči občankam in občanom Občine Semič, ki je začel veljati pred 
kratkim, 10. julija. 

Zagotavljanje brezplačne pravne pomoči oziroma prvega pravnega 
nasveta, kot je opredeljen v pravilniku, za občinski proračun ne bo 
imelo finančnih posledic. Brezplačno pravno pomoč bodo izvajalci 
izvajali brezplačno, na podlagi pogodbe o poslovnem sodelovanju, ki jo 
bodo sklenili z občino. Odvetnike, ki bi bili pripravljeni semiškim 
občanom nuditi brezplačno pravno pomoč v obliki prvega pravnega 
nasveta, bodo k sodelovanju povabili z objavo javnega povabila.

Odziva občanov na sprejetje tega pravilnika seveda še nimajo, saj ga še 
niso začeli izvajati, ker morajo predhodno zagotoviti sodelovanje 
izvajalcev brezplačne pravne pomoči. So pa predlog pravilnika 
pohvalili občinski svetniki, ki so ga na seji Občinskega Sveta Občine 
Semič tudi soglasno sprejeli. Verjamejo, da bodo občani možnost 
prvega pravnega nasveta izkoristili, ko bo na voljo. Poudarjajo, da na 
vlogi za brezplačno pravno pomoč ne bo potrebno navesti, katero 
težavo oziroma pravico želijo rešiti oziroma uveljaviti, tako da bo 
občanom zagotovljena popolna zaupnost med njimi in odvetnikom, ki 
bo izvajalec te pomoči. 

Na občini upajo, da bo na podlagi njihovega javnega povabila ponudbo 
za sodelovanje podalo več odvetnikov, da bi njihovim občanom lahko 
zagotovili kar največ ur brezplačne pravne pomoči. Vsekakor bodo 
spremljali in analizirali izvajanje tega pravilnika, ga prilagajali 

V OBČINI SEMIČ
NA SEMIŠKI OBČINI ŽE DLJE UGOTAVLJAJO, DA V MNOŽICI PREDPISOV, KI SE VES ČAS 

SPREMINJAJO, RAZLIČNIH EVIDENC IN KOMPLEKSNIH POSTOPKOV LJUDJE VSE TEŽJE GOSPODARIJO S SVOJIM 

PREMOŽENJEM TER UVELJAVLJAJO PRAVICE IN INTERESE NA RAZLIČNIH ŽIVLJENJSKIH PODROČJIH. PRI IZVAJANJU 

NALOG OBČINE SE POGOSTO SREČAJO S RAZLIČNIMI TEŽAVAMI OBČANOV, KI, ČE OSTANEJO NEREŠENE, VELIKOKRAT 

SAMO ŠE POGLABLJAJO NJIHOVE STISKE, VPLIVAJO NA BLAGOSTANJE IN KAKOVOST ŽIVLJENJA, NAVSEZADNJE TUDI NA 

MEDSOSEDSKE ODNOSE. NA PODLAGI TEH UGOTOVITEV SO SE ZAČELI POGOVARJATI O MOŽNOSTIH ZAGOTOVITVE 

BREZPLAČNE PRAVNE POMOČI V OKVIRU OBČINE IN SKLENILI, DA BODO POSKUSILI.

potrebam in zmožnostim ter morebitnim zakonskim pogojem. Kolikor 
je po javno dostopnih podatkih znano, je občina Semič trenutno edina 
od treh belokranjskih občin, ki ima veljaven pravilnik o zagotavljanju 
brezplačne pravne pomoči občanom in občankam. Podatke o 
pravilniku nam je posredovala Silvija Perušič, višja svetovalka za 
pravne in premoženjske zadeve na Občini Semič.

Pa poglejmo malce podrobneje, kaj prinaša pravilnik. Brezplačna 
pravna pomoč na podlagi tega pravilnika pomeni nudenje pravne 
pomoči v obliki prvega pravnega nasveta. Za prvi pravni nasvet se šteje 
pojasnilo upravičencu o pravnem položaju v njegovi zadevi, kratek 
nasvet o možnosti sklenitve izvensodne poravnave, nasvet o pravicah 
in obveznostih pri uvedbi postopka, kakor tudi pojasnilo o pristojnosti 
sodišča, pojasnilo o procesnih pravilih, stroških in načinu izvršitve 
odločbe ter pojasnilo o možnostih mediacije. Priprava samih zahtevkov 
v okviru prvega pravnega nasveta po tem pravilniku ni mogoča, je pa 
mogoč nasvet o obliki in pravni podlagi. 

Občina izvajalca izbere na podlagi javnega povabila. Izvajalec je lahko 
odvetnik oziroma odvetniška družba. S posameznimi izvajalcem 
sklene občina pogodbo o brezplačnem svetovanju, v kateri se uredijo 
medsebojne pravice in obveznosti pogodbenih strank ter se določi 
obseg, trajanje in kraj pravnega svetovanja. Brezplačna pravna pomoč 
po tem pravilniku se zagotavlja do porabe razpoložljivih ur brezplačne 
pravne pomoči, ki jih za posamezno koledarsko leto zagotovijo 
Izvajalci na podlagi pogodb o brezplačnem svetovanju. 

Po sklenitvi pogodbe o brezplačnem svetovanju s posameznim 
izvajalcem bo občina na svoji spletni strani in oglasni deski objavila 

Pomoč v obliki prvega pravnega nasveta

Izbira izvajalca

Sklenitev pogodbe z izvajalcem
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RUDI VLAŠIČ

obvestilo o možnostih koriščenja brezplačne pravne pomoči. Vloge se 
rešujejo po vrstnem redu vložitve. V primeru, da bodo na podlagi 
predhodno vloženih vlog vse zagotovljene ure brezplačne pravne 
pomoči za posamezno koledarsko leto že dodeljene, se vloge, o katerih 
še ni bilo odločeno, zavrnejo. 

Do brezplačne pravne pomoči so upravičeni polnoletni občanke in 
občani s stalnim prebivališčem v občini.  Vsak posamezen vlagatelj ima 
pravico do ene ure brezplačne pravne pomoči letno na podlagi 
pravnomočnega sklepa o dodelitvi brezplačne pravne pomoči. Vlogo za 
brezplačno pravno pomoč se vloži na obrazcu, ki je objavljen na spletni 
strani občine, oziroma je prosto dostopen v tajništvu občine. Vloga se 
vloži pisno po pošti ali po elektronski pošti. Vloga se lahko izpolni in 
odda tudi v tajništvu občine. 

Postopek ugotavljanja upravičenosti do brezplačne pravne pomoči vodi 
in o vlogi odloča občinska uprava s sklepom. Zoper sklep je dovoljena 
pritožba pri županji. Na podlagi pravnomočnega sklepa, s katerim se 
ugotovi upravičenost do brezplačne pravne pomoči, se izda napotnica, 
ki velja do konca tekočega leta. Vlagatelj, ki je z vročeno napotnico 
napoten na izvajalca, se z izvajalcem sam dogovori za termin izvedbe 
brezplačne pravne pomoči. Brezplačno pravno pomoč izvajalec 
praviloma izvaja na svojem sedežu. Vlagatelj ob uveljavljanju 
brezplačne pravne pomoči napotnico izroči izvajalcu. 

Tako lahko rečemo, da je prvi brezplačni pravni nasvet namenjen 
dostopnemu, hitremu reševanju življenjsko pomembnih vprašanj, brez 
administrativnih ovir, ki neposredno zmanjšuje število začetih sodnih 
postopkov.

Vloga za pomoč

Napotnica za pomoč

Nudimo:

   svetovanje lastnikom gozdov

   gozdno-gojitvena dela

   posek, spravilo lesa, strojno sečnjo

   odkup in prodajo lesnih sortimentov    

    prevoze lesa

    izgradnjo vlak

    mulčenje zaraslih površin

    izdelavo sekancev

..........................................................................

00386 31 636 779
gozdarstvo.solar@gmail.com

Lesnika gozdarstvo d.o.o.
Petrova vas 23, 8340 Črnomelj

040 204 444

IZ MALEGA RASTE VELIKO

KUD Artoteka Bela krajina vsako leto organizira likovno kolonijo. 
Letošnja je potekala 22. in 23. junija na Jelševniku pri Zupančičih, v 
sklopu Jurjevanja. Tema ni bila določena, odločili smo se za "mozaik 
idej". Prvi dan so se našim članom pridružile članice likovne skupine 
Društva upokojencev Črnomelj, imenovane ivanjščice, v nedeljo pa so 
naše članstvo pomladile učenke OŠ Komandanta Staneta Dragatuš. 
Pridružil se nam je tudi Dominik Lozar, ki slika z usti. Vsi ti se bodo 
tudi včlanili v naše društvo. 
Ustvarjenih je bilo veliko različnih slik. Januarja 2025 se bomo z 

Ena od nastalih slik:

avtorica je Polona Pavlin, 

naslov: Vodomca.

njimi predstavili v 
KC Semič. 
Najmlajša 
udeleženka je 
"mlada" 12 let, naš 
najstarejši slikar pa 
več kot šestkrat 
toliko. Od tod 
naslov bodoče 
razstave Iz malega 
raste veliko.

Julijana Turnšek 
Heij, predsednica 
KUD Artoteka



Naravna in kulturna dediščina KRAJINSKEGA PARKA KOLPA
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Tel.: +386 7 356 52 40
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Ker se je organizatorjem tradicionalnega srečanja lastnikov starodobnih vozil zadnje 
srečanje v muzeju na prostem – Šokčevem dvoru v Žuničih zdelo prijetno in pristno, so 
se odločili, da nas ponovno obiščejo.

Letos smo jih pričakali z zvoki tamburic Adlešiških tamburašev, ene redkih slovenskih 
skupin, ki neguje igranje na farkaš sistem. Sledila je predstavitev zavarovanega 
območja, zgodovine, kulture in domačih obrti s prikazom ter ogledom domačije, ki sta jo 
kot vedno izvedla Tončka in Boris. Gostje so si z zanimanjem ogledali tudi prodajno 
razstavo v rokodelskem centru ter slikarsko razstavo Alojza Sedovnika. Z dobro 
založeno stojnico se je predstavilo tudi Lončarstvo Skol, pred odhodom pa še tipična 
belokranjska malica – bravina s sladkim zeljem.

Že 27. srečanja v Beli krajini se je udeležilo 112 sodelujočih, ki so prišli s 55 vozili, ki so 
stara vsaj 30 let. Nekatera seveda veliko, veliko več …

Vozniki s svojimi vozili so se zbrali v Kanižarici, na prostoru nekdanjega rudnika rjavega 
premoga. Nato je sledila panoramska vožnja do vasi Žuniči s sprejemom, kulturnim 
programom in pogostitvijo in nato povratek v Kanižarico, kjer je potekala spretnostna 
vožnja za prvenstvo SVS v spretnostni in točnostni vožnji.

Poleg predsednika društva Francija Mravinca – Mravota smo se potrudili narediti 
prijeten dogodek stari sošolci in prijatelji: Cvijo, Buco in Gabrijel … in seveda 
nepogrešljivi prijatelji Krajinskega parka Kolpa, ki sodelujejo z ekipo zavoda že vrsto let 
– v prvi vrsti članice kulinarične sekcije Pečkarke KUD Božo Račič Adlešiči.

Na srečanju je hkrati potekala dobrodelna prireditev za Društvo Viljem Julijan za pomoč 
otrokom z redkimi boleznimi, za 5-letno deklico Karolino, ki ima smrtonosno redko 
genetsko bolezen Cockayne sindrom – tip B. Zanjo so zbirali sredstva za razvoj genskega 
zdravljenja, s katerim bi ji lahko rešilo življenje (https://viljem-julijan.si/karolina/).

Sicer pa je v Žuničih v nadaljevanju ob priložnosti pomembne obletnice društva potekala 
velika gasilska parada, ki ji je sledila še večja gasilska veselica. Čestitke prizadevnim 
članom majhnega PGD Žuniči za brezhibno izvedeno prireditev.

KARAVANA STARODOBNIKOV NA SVOJI PROMOCIJSKI VOŽNJI 
PONOVNO V ŽUNIČIH
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KUD Oton Župančič Vinica je 19. julija minuli petek v okviru festivala 
Poletje v Vinici obeležilo 60 let delovanja. Pripravili so izjemno 
predstavo, na kateri sta z roko v roki plesali umetna inteligenca in 
folklora ter se tako poklonili kraju in ljudem, ki so skrbeli, da se še 
danes ponašajo z eno najbogatejših dediščin na svetu. Da v Vinici ni 
skrbi za ohranjanje tradicije in folklore, je okoli 700 obiskovalcem 
dokazalo okoli 150 nastopajočih članov, ki so v 12 sekcijah predstavili 
10 legend Vinice.

KUD Oton Župančič Vinica je trenutno najštevilčnejše folklorno društvo v 
Sloveniji, šteje namreč 137 aktivnih članov, skupaj s projektnimi člani pa 
jih je kar okoli 150. Njihovo vodilo je folklorna sodobnost in pravijo, da ne 
želijo slediti vzorom ostalih, temveč želijo oblikovati svojstven način 
ustvarjanja. V petek so tako na odru predstavili pripovedke, legende iz 
Vinice in okolice ter jih prikazali tudi s pomočjo velikega zaslona in 
umetne inteligence. 
»Izjemno smo zadovoljni z odzivom publike, ki nam je dala vedeti, da 
delamo v pravi smeri. Celotna poanta plesne predstave je bila namreč ravno 
to, da ljudje začutijo našo zgodovino skozi mističnost, spomine in 
pripovedi starejših ljudi. Ponosni smo na naše člane in kraj, ki spoštuje 
svojo kulturno dediščino in ohranja svojo pristnost v današnjem svetu 
globalizacije,« je po predstavi povedal umetniški vodja skupine KUD Oton 
Župančič Vinica Sašo Žepuhar, sicer dolgoletni plesalec pri Akademski 
folklorni skupini France Marolt iz Ljubljane.  
Predstava je obljubljala mnogo presenečenj in to so člani tudi dostavili. Ena 
izmed njih je bila zadnja točka predstave, ko so plesalci pod taktirko Jana 
Hudelje predstavili uskoške plese. »Odrska postavitev Ajmo kolat! 
prikazuje pesemsko, plesno in glasbeno izročilo belokranjskih 
pravoslavnih uskokov. Zajema starejšo dinarsko plesno in pevsko plast s 
konca 19. stoletja, kakor tudi manj znano novejšo plast iz obdobja med 
obema vojnama, ki se je oblikovala pod vplivi slovenskih in hrvaških 
sosedov. Kostumska podoba prikazuje starejši oblačilni videz s konca 19. 
stoletja, ki je po 1. sv. vojni zamrl, odrska postavitev pa razbija tudi 
nekatere stereotipe, nastale kot posledica folklorizma,« je o točki povedal 
Jan Hudelja, ki je prav tako kot umetniški vodja dolgoletni plesalec pri 
Akademski folklorni skupini France Marolt ter njihov garderober.
Predsednica društva Željka Karin Biličič je poudarila, da ljudska dediščina 
in pestrost plesnega ter glasbenega izročila Bele krajine zelo bogata in 
ponuja še preštevilne zgodbe, ki le čakajo, da uzrejo luč sveta. »Iskrena 
hvala vsem nastopajočim in sponzorjev, brez katerih večera ne bi mogli 
izpeljati. Kraj je zopet stopil skupaj in pokazali smo veliko mero predanosti 
naši kulturi. Vsi nastopajoči so vložili ogromno truda v pripravo in 
izvedbo, kar se je jasno videlo na odru. Upamo, da bomo tudi v prihodnje 
deležni tako številčnega obiska in podpore,« je še dodala predsednica.
Po jubilejni predstavi KUD Oton Župančič Vinica se je Poletje v Vinici 
nadaljevalo z zabavo, ki jo je glasbeno spremljala Tamburaška skupina 
Boemi iz Karlovca. 
V soboto so zaigrale tamburice. Izpeljali so že deveti mednarodni 
tamburaški večer, tokrat z domačimi gosti in gosti Iz Hrvaške. Predstavili 
so se začetna tamburaška KUD Oton Župančič Vinica, Viniški tamburaši, 
Tamburaška skupina Melos in gostje iz Hrvaške Kaptolački orkestar. 
Gostitelji Viniški tamburaši, ki jih vodi Mojca Centa, so se predstavili s 
solisti Moniko Simčič, Jako Špeharjem, Gašperjem in Primožem Mihe-
ličem ter Viniškimi curami. Tamburaški večer, ki sta ga soorganizirala ŠTD 
Vinica in KUD Oton Župančič Vinica, je vodila domačinka Nina Stare-
šinič, po koncertu je sledila zabava dolgo v noč s skupino Mambo Kings. 

KUD OTON ŽUPANČIČ VINICA NAVDUŠILI 

S FOLKLORNO PREDSTAVO 

OB 60. OBLETNICI  
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Občina Metlika, Komisija za podeljevanje priznanj in plaket za delo na področju športa na podlagi 6. člena Pravilnika o priznanjih in plaketah za 
delo na področju športa v Občini Metlika (Uradni list RS, št. 47/09) objavlja 

JAVNI RAZPIS ZA ZBIRANJE PREDLOGOV ZA PODELITEV PRIZNANJ IN PLAKET 

ZA DELO NA PODROČJU ŠPORTA V OBČINI METLIKA V LETU 2024

· Rezultati v kategorijah A in B se vrednotijo na podlagi primerjalne 
tekmovalne vrednosti njihovih dosežkov v mednarodnem in državnem 
merilu upoštevajoč razvitost, priljubljenost in pomembnost športne 
panoge tako doma kot v svetu.

· Za športnike (kategorija C) in ekipe (kategorija D) se upoštevajo 
uvrstitve na področnih in državnih šolskih tekmovanjih ter na 
tekmovanjih panožnih športnih zvez in mednarodnih tekmovanjih. 
Priznanja se podeljujejo mladim do vključno 19. leta starosti.

· Za športnega trenerja (kategorija E) se dosežki vrednotijo po enakih 
kriterijih kot za kategorijo A in B.

· Za športno tekmovalne uspehe (kategorija F) se upoštevajo športni 
dosežki v ne olimpijskih  panogah.

· V kategoriji G se dosežki vrednotijo po kriterijih kot za kategorije A 
in B ali F.

· V kategoriji H se dosežki vrednotijo po kriterijih kot za kategorije A 
in B ali F.

· Priznanje ali plaketa športnemu društvu (kategorija I) se podeljuje za 
nadpovprečno aktivnost in športne uspehe, pri čemer na ocenitev celovite 
uspešnosti vpliva stopnja organiziranosti, amatersko delo, racionalnost 
delovanja, številčnost članstva ter vsesplošni vtis o izjemni uspešnosti v 
primerjavi z drugimi podobnimi športnimi panogami.

· Za športne delavce (kategorija J) se upošteva vse organizacijsko delo 
na področju športa, ki v pozitivni smeri močno izstopa iz povprečja.

· Priznanje ali plaketo društvu oziroma organizaciji se podeljuje za 
izjemen prispevek k organizaciji, razvoju in širjenju priljubljenosti športa 
na območju občine Metlika.

· Za ekipo velja, da mora imeti najmanj 3 člane.

7. Kandidate za posamezna priznanja ali plakete lahko predlagajo športna 
društva, Upravni odbor Športne zveze Metlika, javni zavodi s področja 
vzgoje in izobraževanja, organi Občine Metlika, druge organizacije in 
posamezniki. Predlog mora poleg osnovnih podatkov o kandidatu (Obr.: 
ŠP-01/2024), vsebovati tudi podrobno utemeljitev.
Prijavni obrazec lahko zainteresirani dvignejo od ponedeljka do petka od 8. 
– 14. ure v tajništvu Občine Metlika ali na spletni strani Občine Metlika 
(http://www.metlika.si).

8. Občinski svet Občine Metlika na predlog Komisije za podeljevanje 
priznanj in plaket za delo na področju športa odloča o izboru kandidatov za 
priznanja in plakete. Odločitev Občinskega sveta o izboru kandidata je 
dokončna.

9. Rok za oddajo pisnih predlogov izključno na določenem obrazcu 
(dostopen na spletni strani Občine Metlika ali na spodnjem naslovu) je 
ponedeljek, 30. september 2024. Pisne predloge na določenem obrazcu 
pošljite na naslov: Občina Metlika, Komisija za podeljevanje priznanj 
in plaket na področju športa, Mestni trg 24, 8330 Metlika 
z oznako »ne odpiraj – predlog za priznanje – šport 2024« ali »ne 
odpiraj – predlog za plaketo – šport 2024« ter z navedbo pošiljatelja. 
Nepravočasne in nepravilno označene vloge ne bodo obravnavane in bodo 
vrnjene predlagatelju.
Šteje se, da je vloga pravočasna, če je bila oddana priporočeno po pošti 
zadnji dan določen v razpisu za predložitev vlog ali oddana osebno v 
tajništvu občine do 15. ure tega dne.

Dodatne informacije v zvezi z javnim razpisom so do zaključka razpisa na 
voljo pri kontaktni osebi Občine Metlika, Duški Brnčić, in sicer na tel.: 
07/36 37 415.

Številka: 671-4/2024                                Martina Legan Janžekovič
Metlika: 19. avgust 2024                             županja Občine Metlika 

1. Z namenom nagrajevanja naporov in dosežkov posameznikov, ekip in 
društev, Občina Metlika razglaša in podeljuje priznanja in plakete 
najboljšim posameznikom, ekipam in društvom, ki so športno aktivni na 
območju občine Metlika.

2. Za dosežene športne uspehe se lahko podelijo priznanja ali plakete v 
naslednjih kategorijah:

A - najboljšemu športniku/športnici oziroma dvojici,
B - najboljši športni ekipi,
C - perspektivnemu športniku/športnici,
D - perspektivni športni ekipi,
E - športnemu trenerju za strokovno delo,
F - za športno - tekmovalne uspehe v ne olimpijskih športih,
G - nadpovprečnemu članu športnega društva, ki ima stalno bivališče   
       izven občine Metlika,
H - športniku - invalidu oziroma ekipi športnih invalidov,
I - športnemu društvu,
J - zaslužnemu športnemu delavcu za organizacijsko delo in 
K - društvu oziroma organizaciji, ki je veliko prispevala k razvoju in  
      popularnosti športa na območju občine Metlika

 

3. Individualni dobitniki priznanj ali plaket v kategorijah A, C, E, F, H in J 
morajo imeti stalno bivališče v občini Metlika.
Dobitniki priznanj ali plaket v kategorijah B, D, F in H so lahko ekipe 
športnih društev, ki imajo sedež v občini Metlika.
Dobitnik priznanja ali plakete v kategoriji I je lahko športno društvo, ki ima 
sedež v občini Metlika.
Dobitniki priznanj ali plaket v kategoriji G so lahko samo posamezniki, ki 
imajo stalno bivališče izven občine Metlika.

4. Priznanje v kategorijah A, B, C, D, F, G in H zajema obdobje 
koledarskega leta (med dvema občinskima praznikoma), priznanja v 
kategorijah E, I, J, in K lahko zajema obdobje koledarskega leta ali daljše 
časovno obdobje.

Plaketa se lahko podeli v vseh kategorijah, če gre za vrhunske dosežke ali 
delo na področju športa za daljše časovno obdobje. 

5. Občina Metlika vsako leto podeli skupno največ štiri priznanja in plakete.

6. Za podeljevanje priznanj in plaket se upoštevajo še naslednji pogoji:
· V kategorijah A in B se upoštevajo dosežki v olimpijskih panogah. Pri 

tem pa se upošteva še nivo tekmovanja (olimpijske igre, svetovno 
prvenstvo, evropsko prvenstvo oziroma sodelovanje na evropskih 
tekmovanjih, državna prvenstva ter kategorije članov, mladincev….).
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NAJAVA JAVNEGA RAZPISA 

ZA SOFINANCIRANJE PROGRAMOV 

NEPROFITNIH ORGANIZACIJ, DRUŠTEV, ZDRUŽENJ IN 

DRUGIH INSTITUCIJ ZA LETO 2024

Občina Črnomelj obvešča, da je dne, 8. 8. 2024, na oglasni deski občine 
Črnomelj (Trg svobode 3) in spletni strani Občine Črnomelj: 
http://www.crnomelj.si/ objavila naslednji javni razpis:
JAVNI RAZPIS ZA SOFINANCIRANJE PROGRAMOV 
NEPROFITNIH ORGANIZACIJ, DRUŠTEV, ZDRUŽENJ IN 
DRUGIH INSTITUCIJ ZA LETO 2024

Predmet javnega razpisa:
Predmet javnega razpisa so finančna sredstva iz proračuna Občine 
Črnomelj za leto 2024 namenjena za sofinanciranje programov neprofitnih 
organizacij, društev, združenj in drugih institucij za leto 2024.

Višina razpoložljivih sredstev:
Skupna višina sredstev, namenjenih za izvedbo javnega razpisa v letu 
2024, je 6.000,00 EUR.

Upravičenci: 
Pravico do sofinanciranja letnih programov imajo neprofitne organizacije, 
društva, združenja in druge institucije.

Rok za prijavo:
Kot veljavne bodo upoštevane prijave na javni razpis, ki bodo pravilno 
označene, osebno ali po pošti prispele do dne, 30. 9. 2024, do 13.00 ure, in 
sicer V SPREJEMNO PISARNO OBČINE ČRNOMELJ, Trg svobode 3, 
8340 Črnomelj.
Kontaktna oseba: Alenka Živanović, (tel.: 07/30-61-100).

Datum:  8. 8. 2024                                             Andrej Kavšek, l. r.
                                                                                   župan

Občina Metlika, Komisija za podelitev priznanj Občine Metlika, 
na podlagi 7. člena Odloka o priznanjih Občine Metlika  (Uradni 
list RS, št. 93/05, 67/16 in 67/2024) objavlja:

JAVNI RAZPIS ZA ZBIRANJE PREDLOGOV ZA PODELITEV 

PRIZNANJ OBČINE METLIKA V LETU 2024

Priznanji občine sta: 

- imenovanje za častnega občana Občine Metlika
- plaketa Občine Metlika

Za častnega občana Občine Metlika je lahko imenovan tisti, ki je zaslužen 
za dolgoletne uspehe na gospodarskem, humanitarnem, kulturnem, 
znanstvenem ali športnem področju, ki krepi in razvija dobre medčloveške 
in demokratične odnose v družbi, in tisti, ki pomembno prispeva k 
uveljavitvi Občine Metlika v širši družbeni ali mednarodni skupnosti. 

Plaketa Občine Metlika se podeljuje posameznikom, podjetjem, 
ustanovam in zavodom, krajevnim skupnostim, družbenim organizacijam 
ter društvom in njihovim zvezam, za njihovo izredno uspešno delo, ki je 
prispevalo k napredku in uspehom občine na področjih, kjer delujejo in s 
tem bistveno pripomorejo k boljšemu družbenoekonomskemu položaju 
občine in njenih občanov. Plaketa Občine Metlika se lahko ob posebnih in 
posebej utemeljenih razlogih ter ob soglasju svojcev podeli tudi posmrtno, 
in sicer za dolgoletno delo, vendar le do enega leta po smrti predlaganega 
kandidata. 

V posameznem letu lahko občinski svet sprejme sklep podelitvi največ treh 
plaket občine. V enem mandatnem obdobju lahko občinski svet 
sprejme sklep o podelitvi enega naziva častnega občana občine.

Predloge lahko posredujejo podjetja, ustanove, zavodi, krajevne skupnosti, 
družbene organizacije ter društva in njihove zveze, politične stranke ter 
posamezniki. Predlagatelji, ki podajo predloge, morajo imeti stalno 
prebivališče ali sedež na območju občine Metlika. 

Rok za oddajo pisnega predloga z utemeljitvijo je ponedeljek, 30. 
september 2024. Šteje se, da so predlogi pravočasni, če bodo oddani 
priporočeno po pošti zadnji dan določen v razpisu za zbiranje predlogov ali 
oddani osebno v tajništvu Občine Metlika do 15. ure tega dne. Pisne 
predloge predlagatelji pošljejo na naslov: OBČINA METLIKA, 
Komisija za podelitev priznanj, Mestni trg 24, 8330 Metlika, z oznako 
»NE ODPIRAJ – predlog za priznanje občine«. Nepravočasni in 
nepravilno označeni predlogi ne bodo obravnavani. 

Dodatne informacije v zvezi z javnim razpisom so do zaključka razpisa na 
voljo na Občini Metlika, tel. št. 07/36 37 400 ali e-pošta: obcina.metlika 
@siol.net.

Številka:  011-4/2024                                   Martina Legan Janžekovič
Metlika:    19. avgust 2024                              županja Občine Metlika

OBVESTILO O OBJAVI JAVNEGA RAZPISA 

ZA DODELITEV ŠTIPENDIJ OBČINE METLIKA

Občina Metlika obvešča, da je na svoji spletni strani www.metlika.si, 
v rubriki »Javni razpisi in druge javne objave«, objavila:

- JAVNI RAZPIS ZA DODELITEV ŠTIPENDIJ 
OBČINE METLIKA ZA ŠOLSKO OZIROMA 
ŠTUDIJSKO LETO 2024/2025 (rok za oddajo vlog je 9. 
10. 2024, kontaktna oseba: Tjaša Kump Murn, tel. 07/36 37 
400, e-pošta: obcina.mestlika@siol.net ). 

Razpisna dokumentacija je dosegljiva na spletni strani ali na sedežu 
Občine Metlika.
                                                                Martina Legan Janžekovič
                                                                  županja Občine Metlika

NAJAVA JAVNEGA POZIVA  ZA DODELITEV ENKRATNE 

DENARNE POMOČI MLADIM IN MLADIM DRUŽINAM PRI 

PRVEM REŠEVANJU STANOVANJSKEGA PROBLEMA NA 

OBMOČJU OBČINE ČRNOMELJ 2024

Občina Črnomelj obvešča, da bo dne, 12. 8. 2024, na oglasni deski občine 
Črnomelj (Trg svobode 3) in spletni strani Občine Črnomelj: 
http://www.crnomelj.si/ objavila naslednji javni poziv:
 ZA DODELITEV ENKRATNE DENARNE POMOČI MLADIM 
IN MLADIM DRUŽINAM PRI PRVEM REŠEVANJU 
STANOVANJSKEGA PROBLEMA NA OBMOČJU  OBČINE 
ČRNOMELJ V LETU 2024 

Predmet javnega poziva:
Predmet javnega razpisa so finančna sredstva iz proračuna Občine 
Črnomelj za leto 2024 namenjena za dodelitev enkratne denarne pomoči 
mladim in mladim družinam, ki prvič rešujejo stanovanjski problem na 
območju Občine Črnomelj.

Višina razpoložljivih sredstev:
Skupna višina sredstev, namenjenih za izvedbo javnega poziva v letu 2024, 
je 8.000,00 EUR.

Upravičenci: 
Pravico do enkratne denarne pomoči imajo mladi in mlade družine, ki prvič 
rešujejo stanovanjski problem in na dan objave poziva še niso dopolnili 35 
let.

Rok za prijavo:
Kot veljavne bodo upoštevane prijave na javni poziva, ki bodo pravilno 
označene, osebno ali po pošti prispele do dne, 30. 9. 2024, do 14.00 ure, in 
sicer V SPREJEMNO PISARNO OBČINE ČRNOMELJ, Trg svobode 3, 
8340 Črnomelj.

Kontaktna oseba: Alenka Živanović, (tel.: 07/30-61-100).

Datum:  9. 8. 2024                                                Andrej Kavšek, l. r.
                                                                                      župan
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OBVESTILO O JAVNEM RAZPISU

ZA OHRANJANJE IN SPODBUJANJE RAZVOJA 

KMETIJSTVA, GOZDARSTVA  IN PODEŽELJA

V  OBČINI ČRNOMELJ ZA LETO 2024

Občina Črnomelj obvešča, da bo dne 19. avgusta 2024 na oglasni deski 
Občine Črnomelj (Trg svobode 3) in spletni strani Občine Črnomelj: 
http://www.crnomelj.si/  objavljen  naslednji javni razpis:

Javni razpis o dodeljevanju proračunskih sredstev za ohranjanje in 
spodbujanje razvoja kmetijstva, gozdarstva in podeželja  v občini 
Črnomelj za leto 2024.

Predmet javnega razpisa in višina razpisanih sredstev: 

V letu 2024 se z obravnavanim javnim razpisom dodeljujejo sredstva za 
naslednje ukrepe po Pravilniku za ohranjanje in spodbujanje razvoja 
kmetijstva, gozdarstva in podeželja v občini Črnomelj (Ur. l. RS št. 
66/2024):  

Skupna višina razpisanih sredstev po obravnavanem razpisu je 94.500,00 
EUR. Višina razpisanih sredstev po posameznem ukrepu je razvidna v 
tabeli.
Pogoji in merila za pridobitev sredstev po posameznih ukrepih so 
objavljeni v javnem razpisu in podrobneje v razpisni dokumentaciji.

Rok za oddajo vlog na javni razpis: 19. september 2024 (velja poštni 
žig).
Javni razpis in razpisna dokumentacija s predpisanimi obrazci za oddajo 
vlog bodo objavljeni od 19. avgusta 2024 na spletni strani Občine Črnomelj 
http://www.crnomelj.si/ ali jo v tem roku zainteresirani lahko dvignejo v 
času uradnih dni na sedežu Občine Črnomelj, Trg svobode 3, pisarna št. 21 
od dneva objave javnega razpisa do dneva roka za oddajo vlog na javni 
razpis.

Dodatne informacije v zvezi z javnim razpisom posreduje Greta Auguštin, 
dosegljiva na tel. št. 07/30-61-106 v času uradnih ur ali na e-naslovu: 
greta.augustin@crnomelj.si.

Številka: 410-219/2024                                           
Datum: 12. 08. 2024                                                        župan

Andrej Kavšek, l. r.

Vrsta ukrepa Višina sredstev 

v EUR – bruto

SKUPINSKE IZJEME ZA KMETIJSTVO 

UKREP 1: Pomoč za naložbe v kmetijska gospodarstva v 

zvezi s primarno kmetijsko proizvodnjo

Podukrep 1.1 Posodabljanje kmetijskih gospodarstev 

Podukrep 1.2 Urejanje kmetijskih zemljišč in pašnikov 15.000,00

POMOČI DE MINIMIS

UKREP 6: Pomoč za naložbe v predelavo in trženje 

kmetijskih in živilskih proizvodov ter naložbe 

v nekmetijske dejavnosti 13.000,00

UKREP 7: Pomoč za izobraževanje in usposabljanje na 

področju nekmetijskih dejavnosti na kmetiji 

ter predelave in trženja 

- za nova znanja na področju dopolnilnih dejavnosti 3.000,00

- za nova znanja na področju gozdarstva                                        3.500,00

UKREP 9: Pomoč za zagotavljanje tehnične podpore     7.000,00

UKREP 11: Podpora delovanju društev in njihovih zvez 

s področja kmetijstva, čebelarstva, gozdarstva 

in razvoja podeželja 10.000,00

43.000,00

Občina Semič na podlagi Odloka o podeljevanju priznanj 
Občine Semič (Ur. l. RS, št. 60/2024) objavlja naslednji

JAVNI RAZPIS

ZA PRIDOBIVANJE PREDLOGOV ZA PODELITEV 

PRIZNANJ OBČINE SEMIČ V LETU 2024

Občina Semič podeljuje priznanja zaslužnim občanom, skupinam 
občanov, društvom in drugim pravnim osebam za njihove dosežke na 
področju gospodarstva, šolstva, kulture, športa, znanosti, ekologije, zaščite 
in reševanja in drugih področjih človekove ustvarjalnosti.

Priznanja Občine Semič so: 
· diploma 
Diploma se podeli posameznikom, skupini občanov, društvom 

ali drugim pravnim osebam ob izjemnih enkratnih dosežkih, za uspehe, ki 
pospešujejo razvoj posamezne dejavnosti, in za dolgoletno organizacijsko, 
prostovoljno ali publicistično delo in za izjemne enkratne dosežke v 
posamezni dejavnosti.

· plaketa 
Plaketa se lahko podeli posamezniku za življenjsko delo ( v tem 

primeru mora biti prejemnik starejši od 60 let), posameznikom za 
večkratne izjemne dosežke trajnejšega pomena oz. skupini občanov, 
društvom in drugim pravnim osebam za večletne uspehe in dosežke, s 
katerimi povečujejo ugled občine na gospodarskem, družbenem ali 
drugem področju življenja in dela.

· naziv častnega občana 
naziv Častni občan Občine Semič se podeli posamezniku, ki 

doseže pomembnejše trajne uspehe  na gospodarskem, znanstvenem, 
umetniškem, kulturnem, športnem, vzgojno-izobraževalnem in 
humanitarnem področju ter s tem vidno prispeva k razvoju, ugledu in 
prepoznavnosti Občine Semič v Republiki Sloveniji in širše.

Po posameznem javnem razpisu se lahko podelijo največ:
- 4 diplome Občine Semič (2 posameznikom in 2 društvom oz. 

drugim skupinam),
- 2 plaketi Občine Semič
- naziv častnega občana se v mandatnem obdobju podeli praviloma 

samo enkrat.

V primeru, da predlagana oseba za podelitev priznanja po tem javnem 
razpisu ni bila izbrana, lahko predlagatelji predlog za podelitev priznanja 
ponovno oddajo na naslednje javne razpise za podelitev priznanj Občine 
Semič. 

Predloge za prejemnike priznanj lahko podajo fizične in  pravne osebe. 
Pisni predlogi se oddajo na predpisanih obrazcih, ki so del razpisne 
dokumentacije. 

Pisni predlogi morajo vsebovati: 
· v celoti izpolnjen in podpisan Razpisni obrazec 1 in
· pisna obrazložitev predloga.

Pisne predloge z vsemi zahtevanimi podatki pošljite na naslov:
Občina Semič - Komisija za podeljevanje priznanj občine Semič, 
Štefanov trg 9, 8333 Semič ali na elektronski naslov: obcina@semic.si. 

Dodatne informacije lahko v času uradnih ur dobite na sedežu Občine 
Semič pri Tatjani Zorc ali na telefonski številki 07 356 53 60 ali 07 356 53 
54 oz. elektronskem naslovu tatjana.zorc@semic.si 

Razpis je odprt od vključno 1. avgusta 2024 do 6. septembra 2024. 

Županja Občine Semič  
Polona Kambič, mag., l.r.
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IZDELAVA 

KOMARNIKOV

Na območju Policijske uprave Novo mesto (Dolenjska, Posavje in 
Bela krajina) smo v zadnjem obdobju obravnavali povečano število 
premoženjskih kaznivih dejanj, predvsem tatvin pa tudi gostitev 
nasilnih ravnanj posameznikov na prireditvah in na drugih javnih 
krajih in kršitev, ki so motile občane (kršitve povezane s hrupom in 
predvajanjem glasne glasbe, druge kršitve javnega reda in miru in 
kurjenje v naravnem okolju). 

S prilagojeno organizacijo dela in povečano prisotnostjo policistov smo 
uspeli zagotavljati javni red in mir in do hujših kršitev ni prišlo. Prisotnost 
smo okrepili predvsem na območjih, ki so varnostno bolj obremenjena. Pri 
zagotavljanju javnega reda in miru, kontroli cestnega prometa in 
preprečevanju kaznivih dejanj so poleg policistov policijskih postaj PU 
Novo mesto sodelovali tudi kriminalisti Sektorja kriminalistične policije, 
policisti Posebne policijske enote PU Novo mesto, vodniki službenih psov 
PP VSP Novo mesto in policisti konjeniki. Širše območje smo pregledovali 
tudi s pomočjo policijskega helikopterja. Dnevno so policisti prisotni na 
varnostno obremenjenih območjih, opravili so številne razgovore s 
prebivalci in jih pozivali k doslednemu upoštevanju predpisov. Vzpostavili 
smo stike z okoliškimi prebivalci, predstavniki lokalnih skupnosti in jih 
obveščali o aktivnostih ter jih spodbujali k prijavam kaznivih in drugih 
motečih ravnanj. Policisti nadaljujejo z okrepljenimi aktivnostmi, katerih 
namen je odkrivanje in preprečevanje vseh oblik protipravnih in motečih 
ravnanj in izboljšanje občutka varnosti ljudi. 
S preventivnim ravnanjem in zavarovanjem svoje lastnine lahko že sami 
precej zmanjšate priložnosti za kazniva dejanja in se izognete neljubim 
dogodkom, kot so vlomi v stanovanja, hiše in vozila, tatvine vozil, drzni 
ropi ipd. Objavljamo nekaj koristnih nasvetov in priporočil, saj lahko za 
varnost svojega premoženja največ naredite sami. 
Število vlomov v stanovanja ali stanovanjske hiše, tudi vikende, iz leta v 
leto narašča, storilci pa so čedalje bolj predrzni ali nasilni. Priložnost dela 
tatu in  vlomilec bo raje izbral tisto stanovanje ali hišo, kjer bo za kaznivo 
dejanje najmanj ovir in tveganje za odkritje najmanjše. Stavba, v kateri ni 
nikogar, ker so stanovalci na primer na dopustu ali ki je očitno brez 
varovanja, bo bolj verjetno tarča vloma. Posebno vabljiva so za vlomilce 
odprta vrata ali okna, razpoložljivo orodje za dostop (na primer zaboji, 
lestev, ki omogoča dostop do sicer nedosegljivih oken ipd.), vrtnarsko 
orodje, s katerim lahko vlomilec nasilno vlomi, zapuščene žive meje ali 
visoke ograje ... 

Pred daljšo odsotnostjo:  zaklenite vrata in zaprite okna; ne pozabite zapreti 
plina in vode ter izklopiti elektrike, predvsem na aparatih (da vam zaradi 
puščanja vode ali požara ne bo treba predčasno prekiniti dopusta); vklopite 
alarmno napravo; ključev ne puščajte na skritih mestih, kot so nabiralniki, 
predpražniki, lončki za rože ipd.; ne puščajte doma dragocenosti in denarja 
(med dopustom raje najemite sef); ne puščajte sporočil o svoji odsotnosti 
(na telefonskem odzivniku, listkih, spletnih omrežjih); poskrbite, da bo 
videti, kot da je nekdo vedno doma (naj vam prijatelj ali sosed redno prazni 
poštni nabiralnik in dviguje rolete; vgradite časovna stikala za samodejno 
prižiganje luči, odpovejte dostavo časopisov); doma parkirana vozila 
zaklenite ter varno shranite dokumente in ključe, tudi rezervne; orodja ali 
drugih priročnih sredstev ne puščajte v okolici hiše; vrednejše predmete 
umaknite z vidnih mest; sosedom povejte, kako ste dosegljivi; preglejte 
zavarovalne police in preverite, kako je s kritjem škode pri vlomu; zapišite 

si serijske številke vrednejših predmetov ali jih celo fotografirajte, po 
možnosti pa tudi označite (umetniške slike, nakit, tehnični predmeti idr.).

Naj vaše vozilo na parkirišču ne postane tarča tatov in vlomilcev. Parkirišča 
so poleti polna vozil ob večjih turističnih centrih, morju, gorah, toplicah in 
drugih turističnih krajih. Priprto okno zaklenjenega vozila je prava vaba za 
priložnostne tatove. Z malo truda in že v nekaj sekundah lahko odprejo 
vaše vozilo, v katerem imate morda mobitel, denarnico, torbico ali kovček 
... Tudi odvzemi motornih vozil so pogosti, zlasti tistih višjega cenovnega 
razreda ali slabše varovanih, parkiranih na neosvetljenih mestih, v odprtih 
garažah ... 
Občanom svetujemo, naj, če postanejo žrtve, o tem takoj obvestijo policijo. 
Pomembno je tudi takojšnje obveščanje policije že ob sumu, da bi se lahko 
izvršilo kaznivo dejanje. To pa pomeni sodelovanje vseh, denimo tudi prič 
ali drugih, ki bi o teh kaznivih ravnanjih kaj vedeli, da o tem policiji podajo 
informacije. S tem bodo tovrstna kazniva dejanja preprečena ali v največji 
možni meri zaznana in preiskana ter storilci ustrezno procesuirani. Zato ob 
tej priložnosti pozivamo vse, tako žrtve kot priče morebitnih kaznivih 
ravnanj, naj o tem takoj obvestijo policijo na telefonsko številko 113, lahko 
tudi anonimno na 080 1200.
Opažamo tudi pojav drznih tatvin iz stanovanjskih hiš, ki jih storilci 
izvršujejo na zelo pretkan način, oškodovance pa zavedejo do te mere, da 
preteče kar nekaj časa, preden ugotovijo, da so bili okradeni. Menimo, da 
so so ljudje premalo previdni ali pozorni do neznancev, ki prihajajo na 
njihove domove in jih ogovorijo. Žrtve pa so predvsem starejši občani. 
Policisti občanom svetujemo, naj imajo osebe, ki so prišle do njih 
nenapovedano, ves čas pod nadzorom in jih ne vabijo v prostore brez 
potrebe. Vedno naj zaklenejo hišo, ko to zapustijo, ključ pa naj vzamejo s 
seboj, pa četudi 'stopijo samo za vogal'. Ob tem pa naj bodo pozorni na 
videz oseb (oblačila, govor, posebnosti) ter vozilo, s katerim so se pripeljali 
(znamko, barvo, tip in registrsko številko vozila). Če kljub previdnosti 
postanejo žrtev kaznivega dejanja, pa priporočajo, da o tem takoj obvestijo 
policijo na številko 113 ali najbližjo policijsko postajo.
Policijska uprava Novo mesto

OKREPLJENE AKTIVNOSTI POLICISTOV NA VARNOSTNO BOLJ OBREMENJENIH OBMOČJIH
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Po diplomi je začela poučevati v programu za 
mlade v zavetišču za brezdomce. Naučila sem je 
pisati prošnje za subvencije, kar je pomagalo 
financirati skupnostne dogodke, ki jih je organi-
zirala. Od tam se je preselila v Hollywood, v 
Kalifornijo, kar jo je okrog ovinka nekako 
pripeljalo do Slovenije. Prijatelji iz Češke so jo 
kot basistko in spremljevalno pevko povabili na 
evropsko turnejo, kar je z veseljem sprejela. 
Naslednjih nekaj let  se je osredotočala na razvoj 
svojih veščin, potovanja in selitev v njen zadnji 
ameriški dom, Chicago. Chicago ji je prinesel 
veliko novega v življenje, ponovno je postala 
izvajalka in organizatorka. Življenje jo je 
pripeljalo do tečaja permakulturnega oblikovan-
ja in zimo 2011 je preživela v Etiopiji. Kmalu 
zatem je začela študirati shiatsu. Leta 2014 je 
začela delati kot profesionalna shiatsu terapevt-
ka, takrat je začela tudi trenirati tradicionalno 
afro-brazilsko borilno veščino Capoeiro. Ker je 
zelo živahna oseba, ima veliko interesov, 
povezanih z improviziranim gibanjem, kot so 
vrtenje obroča, akrobatika, blues ples, žongli-
ranje in akrobacije v zraku.

Kdaj ste prvič prišli v Belo krajino? Kakšno je 

bilo vaše mnenje o tej deželi?

Prvič sem prišla v Belo krajino konec leta 2016. 
Takoj sem se zaljubila, zdelo se mi je mogočna. 
Slišala sem veliko o njej in nisem bila 
razočarana. Vedela sem, da to ne bo zadnjič.

Šlo je torej za ljubezen, kajne?

No, ne ravno. Prvič sem prišla v Belo krajino, da 
bi preživela nekaj mirnega časa v naravi in 
izvedla shiatsu masažo za babico moje 
prijateljice, ki je nato postala moja svakinja. Že 
ko sva se prvič družili, 12 let pred tem, je 
napovedala, da bova zelo kompatibilni. No, 
očitno je imela prav.

Kdaj ste se preselili v Črnomelj?
Bilo je poleti leta 2020, med viškom covida. 

TOKRAT BOMO PREDSTAVILI CHANTE BROWN, ŽENO RIHARDA ZUPANČIČA IZ 

ČRNOMLJA. ROJENA JE BILA V HARRISBURGU V AMERIŠKI ZVEZNI DRŽAVI 

PENSILVANIJA. NJENA MAMA JE ZELO PONOSNA NEWYORČANKA, KI JE 

VZGAJALA BRATA IN NJO VEČINOMA SAMA. OČE JE UČITELJ PETJA, JAZZ 

VIOLINIST IN NADARJEN NATUROPAT. VSA LETA ODRAŠČANJA JE SANJALA O 

TEM, DA POSTANE MODNA OBLIKOVALKA, VENDAR JE PO DIPLOMI IZ LIKOVNE 

UMETNOSTI IZGUBILA ZANIMANJE ZA TA SVET.

Skrbelo me je, da bova z Rihardom dolgo časa 
ločena. Vedela sem, da bi bilo nemogoče, da bi se 
on preselil v ZDA, zato je bila odločitev 
enostavna. 

Ukvarjate se z mnogimi aktivnostmi, nam lahko 

predstavite, s čim se ukvarjate v Beli krajini?

Z veseljem. Po poklicu sem shiatsu terapevtka, 
imam studio tukaj v Črnomlju, delim pa si tudi 
studio v Novem mestu. Izvajam zasebne 
dogodke, prav tako sem del Zupančičeve 
družinske kmetije, ki proizvaja bio jabolčni sok 
in kis. Kmetija je zaradi habitata črne človeške 
ribice hkrati tudi zaščiteno območje narave in 
gosti razstavo o tem belokranjskem endemitu. 
Ukvarjam se z različnimi dejavnostmi, ki 
zajemajo nastopanje, od oblačenja v velikansko 
plesno brezo, petja v zabavnem ženskemu zboru 
Belokranjske Siničke do lutkovnega gledališča 
na rolerjih. Včasih me povabijo k igranju in 
plesu, delam tudi kot manekenka. 

Prihajate iz Chicaga, ki ima več prebivalcev 

kot cela Slovenija. Ali lahko primerjate 

življenje tam in tukaj?

Nemogoče. Skoraj v vsakem pogledu sta 
popolnoma različna. V Chicagu na primer nikoli 
nisem vozila. Lahko sem enostavno poklicala 
taksi ali šla na avtobus, podzemno železnico ali 
vlak, da sem prišla, kamor sem morala. Tukaj 
vozim skoraj povsod. Tam sem bila vedno 
pripravljena na beg ali boj za življenje, če bi 
prišlo do nevarne situacije, tukaj pa redko kdaj 
sploh pomislim na nevarnost. Tam sem bila v 
morju različnih kultur in porekel, lahko bi imela 
dve glavi in nihče ne bi trenil z očesom. Tukaj, 
ker moja koža tako očitno izstopa, se je težko 
zliti z okoljem.

Prednosti življenja tam in prednosti življenja 

tukaj?

Prednosti življenja tam so bile, da je za moj 
poklic in interese vedno obstajal prostor za 
povezovanje s kolegi, nadaljevalne izobraže-
valne tečaje, odprto vadbo in stalen navdih ob 
stiku z vrhunskimi profesionalci. Tukaj sem 
najbolj hvaležna za varnost. Ni mi treba skrbeti o 
oboroženem nasilju ali naključnih napadih, kar 
je vsekakor dobro za duševni mir. Lepo je živeti 
v okolju, kjer so urejene prioritete, kjer je torej 
skoraj povsod v ospredju zaščita narave. Cenim 
tudi poudarek na družini, prijateljstvu in izobra-
ževanju. Vsi imajo tudi urejeno zdravstveno 

zavarovanje, kar je odlično. Oh, tudi kultura 
petja mi je všeč.

Kakšen značaj imajo po vašem mnenju 

Belokranjci?

Iz mojih izkušenj je to značaj trdega dela in 
potem plavanja v Kolpi. Uživanje življenja tu 
pomeni živo tradicijo prepevanja pesmi, ki so jih 
peli vaši stari starši z vašimi otroki in deljenje 
obilja s sosedi.

Kaj najbolj pogrešate v naši regiji?

Pogrešam svojega brata, družino in prijatelje, 
seveda. Pogrešam določene stvari, kot na primer, 
da se naključno znajdeš sredi stotine ljudi, ki 
plešejo na ulici, pogrešam glasbenike s 
podzemne železnice, začinjeno hrana, globoke 
pogovori s tujci na avtobusni postaji. Trgovine, 
ki bi ponujala kozmetiko za temno kožo, haha.

Kaj pa jezik? Ali gre? Slovenščina je zahteven 

jezik, kajne?

Hvala, ker ste to izpostavili, ja, zelo zahteven 
jezik je. Iskreno povedano me precej straši. 
Mislim, da sem na ravni poslušanja/govora maj-
hnega otroka. Malo boljše mi gre bralno razume-
vanje, vendar sem daleč od tekočega govora. 
Mislim, da bi morala začeti prej. Hodim na ure 
slovenščine, vendar ne v poletnem času. Zelo sem 
hvaležna ljudem, ki so mi skušali pomagati pri 
učenju, ali so vsaj potrpežljivi z menoj.

Ali ste že postali Belokranjka? Vas še vedno 

vleče nekam drugam?

To je moj dom, čeprav se bom počutila uradno 
»domače«, ko bom tekoče govorila slovensko, 
tudi v dialektu. Lahko si predstavljam, da bomo 
tukaj kot družina preživeli starost. Upam pa, da 
bom lahko nekega dne spet raziskovalka sveta, 
vendar le kot obiskovalka.

Vaše neizpolnjene želje?

Z Rihardom načrtujeva ustvariti družino. Poleg 
tega bi rada delila zaklade s svoje življenjske poti 
s tistimi, ki jih znajo ceniti in ki bi jih lahko delili 
naprej. Upam, da bom lahko razvila sodelovanje 
s srednjo šolo tukaj in ustanovila krožek 
“žongliranja v gibu” za najstnike in odrasle. 
Rada bi pokazala ljudem, kako pomembna je 
igra in priložnosti za spontano ustvarjalno 
izražanje. Veselo gibanje je podcenjena hrana za 
um, telo in dušo.



GREGOR ZAGORC

RUDI VLAŠIČ

komponist
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TOKRAT JE Z NAMI DIPLOMIRANI KOMPONIST GREGOR ZAGORC. BELOKRANJCI 

GA POZNAMO KOT DOLGOLETNEGA DIRIGENTA TAMBURAŠKEGA ORKESTRA 

DOBREČ, ZDAJ PA JE DIRIGENT PRI MESTNI GODBI METLIKA. SKLADATELJ PRVE 

TAMBURAŠKE OPERE NA SVETU V OBJEMU LAHINJE (BERTA IN AMBROŽ) SE JE 

RODIL V PIROTU V JUŽNI SRBIJI, SLOVENSKEMU OČETU, OFICIRJU JLA, KI 

IZHAJA IZ GORENJEGA VRHPOLJA PRI ŠENTJERNEJU, IN SRBSKI MATERI. 

TRENUTNO JE ZAPOSLEN NA ŠOLSKEM CENTRU NOVO MESTU – SREDNJA 

GRADBENA, LESARSKA IN VZGOJITELJSKA ŠOLA KOT PROFESOR KLAVIRJA IN 

GLASBENE UMETNOSTI TER NA SREDNJI ZDRAVSTVENI IN KEMIJSKI ŠOLI IN 

SREDNJI STROJNI ŠOLI KOT PROFESOR GLASBENE UMETNOSTI. 

Kdaj ste se prvič srečali z glasbo?

Kako je potekal vaš študij glasbe?

Kje ste se najprej zaposlili po študiju?

Kmalu za tem ste se preselili v Novo mesto. Je 

bila odločitev pravilna?

Kako je šla vaša pot naprej?

Prvo srečanje z glasbo je bilo pri petih letih, ko sem 

od dedka dobil za darilo prvi sinterizator. Zanimivo 

je, da imam še dandanes ta instrument, vendar na 

žalost več ne dela.

Študij glasbe sem zaključil na Akademiji za 

umetnost v Novem Sadu na oddelku za kom-

pozicijo in dirigiranje. Gre za najzahtevnejši 

glasbeno-akademski program, saj se vsako leto 

vpišejo največ trije študenti. Med študijem sem se 

izpopolnjeval pri svetovno uveljavljenih profe-

sorjih, kot so Alexander Mülenbach,  Aleksandra 

Vrebalov in akademik Dejan Despić. Udeleževal 

sem se mednarodnih skladateljskih tribun in 

zaključil študij z avtorsko simfonično pesnitvijo 

Apocalypsis.

Že med študijem sem začel delati na Srednji 

glasbeni soli Petra Konjevića v Somboru kot 

profesor strokovnih glasbenih predmetov. Takrat 

sem začel vodit šolski orkester Amadeus, s 

katerim sem naredil svoj prvi veliki dirigentski 

uspeh. Na velikem mednarodnem festivalu v 

Neerpeltu v Belgiji smo osvojili prvo nagrado.

Par mesecev po vrnitvi iz Belgije sem se preselil v 

Novo mesto. Na začetku je bilo težko, vendar ko se 

ozrem nazaj in pogledam, kaj se je vse zgodilo v 

preteklih 13 letih, vidim da je to bila definitivno 

dobra odločitev.

Moj prvi profesionalni dirigentski angažma je bil na 

Koncertu talentov v Novem mestu, kjer sem 

dirigiral godalom RTV Slovenije, ki so spremljali 

najboljše učence soliste Konservatorija za glasbo 

Jurij Slatkonja. Leta 2013 sem začel vodit 

Tamburaški orkester Dobreč s katerim sem 

dosegel svoje največje profesionalne uspehe. 

Leta 2015 sem začel vodit DePZ Deorina iz Kočevja, 

ki je tudi bil uspešen na domači in mednarodni 

sceni. Januarja 2019 sem za eno leto prevzel 

vodstvo UPZ Slovenije Emil Adamič. Zaradi 

obsežnih priprav na opero sem moral prekinit 

sodelovanje s tem zborom. Septembra lani sem 

prevzel vodenje enega najstarejših orkestrov v 

Sloveniji,  Mestno godbo Metlika.

Nase sodelovanje se je začelo leta 2013. Prosili so 

me, če bi prevzel vodenje, saj so bili že dalj časa 

brez dirigenta in skoraj pred razpadom. Glede na 

to, da sem akademiji končal v Novem Sadu, kjer je 

tamburica zelo domača, sem z veseljem sprejel ta 

izziv. Že od samega začetka smo si zastavili visoke 

cilje in vsako naslednje leto nam je prineslo nove 

uspehe. Obdobje od leta 2017 pa do leta 2021 je bilo 

za orkester najbolj uspešno.

Prva ideja o operi se je porodila leta 2016, ko smo 

izvedli koncert opernih arij. Od ideje do realizacije 

so minila tri leta. Lotiti se taksnega projekta ni bilo 

lahko. Nastalo je nekaj, kar bo ostalo zapisano v 

zgodovini glasbe kot prva tamburaška opera. In 

leta 2019 je opera doživela svojo premiero pod 

nazivom Ambrož in Katarina. Leta 2020 je dobila 

nov libreto in ime V objemu Lahinje, ker sem želel 

še bolj izpostaviti Belo krajino in izboljšati libreto, 

na kar libretistka ni bila pripravljena. Občinstvo je 

bilo navdušeno nad novo verzijo opere, saj je bil 

končni produkt obogaten še z novimi liki in 

scenografijo. Krona projekta je bila uprizoritev v 

Križankah v Ljubljani. To je bila enajsta in hkrati 

zadnja predstava.

Največje uspehe ste doživeli s Tamburaškim 

orkestrom Dobreč. Kako se spominjate teh 

časov?

Zasnovali ste tudi prvo tamburaško opero na 

svetu Ambrož in Katarina. Kako to, da ste se lotili 

tako zahtevnega projekta? Kolikokrat ste jo 

izvedli? Kakšni so bili odzivi občinstva?

Za Dragatušem je na vrsto prišla Metlika, kjer ste 

septembra 2023 prevzeli dirigentsko mesto pri 

Mestni godbi Metlika. Kako se počutite v novi 

sredini?

Se spogledujete tudi z drugimi zvrstmi glasbe, 

kot so rock, blues, džez? 

Katera umetnost vam je poleg glasbe še blizu? 

Kako se počutite v Beli krajini, kakšni se vam 

zdijo Belokranjci?

Septembra lani sem prevzel mesto dirigenta. To 

sodelovanje je prišlo po naključju oziroma kot 

rezultat spleta okoliščin. Pri njih me je pritegnila 

srčnost, odprtost in želja po napredovanjo, zato 

sem sprejel ta izziv. Vaje so izjemno kakovostne in 

končni rezultat je bil poletni koncert 29. junija, ko 

smo izvedli izjemno zahteven program. Prav 

gotovo gre za orkester, ki ima zelo velik potencial 

in iskreno upam, da smo na začetku novega 

poglavja v 175-letni zgodovini Mestne godbe 

Metlika.

Seveda, da se spoznam tudi na druge zvrsti glasbe. 

Prihodnje leto bo deseta obletnica delovanja Big 

Banda Šolskega centra Novo mesto, ki je 

sestavljen iz dijakov in profesorjev. Sem tudi 

dolgoletni pianist veterana slovenske glasbe Lada 

Leskovarja.

Težko se opredelim še za kakšno umetnost, 

zanima me praktično vse. Glede na to, da je moja 

žena akademska slikarka, se spoznam tudi na 

likovno umetnost. Pisal sem glasbo za gledališče in 

dokumentarne filme. Prihodnje leto se bom lotil 

pisanja glasbe za celovečerni igrani film, kaj več o 

tem pa za zdaj ne smem razkriti. Sicer me zelo 

zanimata psihologija in filozofija.

V Beli krajini se počutim zelo lepo, kot doma. 

Opozorili so me, da sem naredil eno največjih 

napak, to je, da sem se iz črnomaljske občine 

preselil v metliško. Pravijo, da je to podobno 

prestopu iz Partizana v Crveno zvezdo. Glede na to, 

da naše koncerte obiskuje tudi črnomaljska 

publika, sem prepričan, da so pozabili na to 

zamero.
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Večkrat sem že naletela na vprašanje, 

zakaj sem se zaposlila v lokalnem okolju. 

S svojo izobrazbo, delom in občutkom za 

umetnost me je marsikdo kot mlado 

ustvarjalko videl bolj v prestolnici, če ne 

še kje drugje v tujini. Argument je bil, da 

bi tako lahko naredila največ zase, več 

zaslužila in bolje živela. Ampak vse to 

nikoli ni bil dovolj močan razlog, da bi me 

pot odpeljala kam drugam, predvsem 

zato, ker imam vse tisto, kar želim 

doseči v svoji karieri in življenju, pred 

nosom. Pot me je tako odpeljala v zavod, 

ki svoje delovno poslanstvo čuti 

podobno kakor sama: delati tisto nekaj, 

kar razvija in boljša, je drugačno, 

samosvoje in uresničuje ideje, ki ne 

ostanejo le na papirju, ampak puščajo za 

sabo in prispevajo k boljši prihodnosti. 
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avod za izobraževanje in kulturo 

Črnomelj tako v sebi nosi pestro 

zgodovino, ki je bila vseskozi razvojno 

naravnana in je na področju izobra-

ževanja odraslih ter kulture vedno 

postavljala smernice in v širše okolje 

prinašala inovacije, učenje ter kulturno 

živost. Leta 1968 je bil ustanovljen 

predhodnik ZIK Črnomelj: Zavod za 

kulturno-prosvetno dejavnost. Pred 

številnimi desetletji sta v Črnomlju tako 

področji delovali posamično kot 

Ljudska univerza Črnomelj (od 1959) in 

Dom ljudske prosvete (oz. prej Sokolski 

dom Črnomelj od leta 1929), danes pa je 
tako ZIK Črnomelj ena osrednjih belokranjskih 

organizacij z dolgoletno tradicijo, ki deluje z dvema 

enotama.

Ljudska univerza se pri svojem delu osredotoča na 

izobraževanje odraslih na različnih področjih, ki se 

prilagajajo aktualnim razmeram in potrebam lokalnega 

okolja. Tako recimo vsi tisti, ki se v dobi digitalizacije 

želijo naučiti karkoli s področja računalništva ali 

digitalnih znanj, pridejo na ZIK. Izvajajo tudi javno 

službo, ki jo financira država, ter tečaje in izobraževanja 

s področja tujih jezikov, slovenščine za priseljence, kar 

nekaj vadb s področja gibanja, dejavnosti za upokojen-

ce, tečaje finančne pismenosti in osnovno šolo za 

odrasle. Ker je trajnost postala v vsakdanjem svetu 

pomemben del poskusa izboljšanja prihodnosti, je 

pomemben del tudi izobraževanje na tem področju. ZIK 

Črnomelj tako izvaja številne zelene dejavnosti: med 

drugim tudi prihajajoče Dneve zeliščarstva v Beli krajini, 

ki že tradicionalno v konec septembra vnašajo 

trajnostne vsebine in pomembnost širjenja sporočila 

samooskrbe. Še ne toliko ozaveščeno področje v Beli 

krajini pa je svetovanje, ki je namenjeno široki paleti 

področij. Človek tako lahko v svetovalno središče pride 

z vsakršnim vprašanjem, za katerega dobi nasvet: vse 

od želje po učenju pa do pisanja življenjepisa. Za 

vsakega se nekaj najde, kakor pravi obrabljena trgo-

vinsko-reklamna fraza. Za podjetja, mlade, upokojence, 

ranljive in vsesplošno živelj!

Zavod je tudi projektno naravnan in na ta način prispeva 

k vnašanju novih mehkih vsebin, ki so izredno 

pomembne za izboljšanje kakovosti življenja v nekem 

okolju. Tako v letošnjem letu začenjajo z izvajanjem treh 

pomembnih nacionalnih projektov, ki prinašajo 

brezplačna izobraževanja, tečaje, delavnice na 

vaseh in v bolj oddaljenih krajih ter aktivacijo 

dolgotrajno brezposelnih oseb. Pestro dejavnost 

bodo v prihodnje gradili tudi Erasmus+ projekti, ki s 

številnimi mobilnostmi tako za udeležence kot tudi 

zaposlene prinašajo nova znanja, dobre prakse in 

mednarodno sodelovanje v domače okolje. 

Kulturni dom pa s svojim delovanjem skrbi za 

zagotavljanje kulturne ponudbe v Beli krajini in 

občini. Poleg skrbi za izvajanje redne dejavnosti 

organiziranja dogodkov, ki smo je navajeni pri 

vsakemu kulturnem domu v Sloveniji, črnomaljska 

kultura skrbi za še nekaj več: razvoj ustvarjalnosti 

pri mladih ne le v Beli krajini, ampak v celoti Sloveniji 

ter širše. Projekti za mlade, ki so avtorski in ne 

obstajajo nikjer drugje (Župančičeva frulica, Glas 

mladih, Mednarodna kiparska kolonija mladih, 

Filmski tabor Kolpa), so razširjeni po vsej državi in 

spodbujajo ustvarjalnost na literarnem, kiparskem, 

film-skem in glasbenem področju. Verjetno se ne 

zavedamo, koliko za mlade umetnike sploh 

pomenijo, dokler nismo postavljeni pred dejstvo, da 

je neka mlada pesnica zaradi belokranjskega 

projekta postala nacionalno znana pesnica ali pa da 

se je neki mladi filmar zaradi tabora odločil svojo pot 

peljati v filmske vode. Kar je za nas samoumevno, 

nekomu pomeni cel svet. Poslanstvo kulture je, da 

mlade vzgaja, razvija in jih dela avtonomne in izvirne 

– predvsem v današnji kruti sodobnosti. 

Enota razvija tudi razstavno-turistično dejavnost in 

gledališko ustvarjalnost, tako med mladimi že od 

vrtca naprej pa vse do odraslih in upokojencev. V 

sklopu delovanja je pestra tudi folklorna ustvar-

jalnost in sooblikovanje folklornih programov ter 

festivala v lokalnem okolju. V sklopu enote na 

lokaciji deluje kino s skoraj stoletno tradicijo, a 

potuje tudi okrog – vse od Tribuč do Mirne gore. 

Kulturni program je usmerjen še v organizacijo 

različnih priložnostnih in avtorskih dogodkov v 

lokalnem okolju: od tistih poleti na prostem pod 

krošnjami pa vse do proslav in prireditev večjih 

razsežnosti. In naslednje leto jeseni, ko se konča 

prenova kulturnega spomenika državnega pomena, 

Kulturnega doma Črnomelj, ki je sicer v lasti 

ministrstva za kulturo, bo dogajanje le še bolj pestro 

in bogato!

ZIK Črnomelj se tako trudi ustvarjati okolje, ki 

spodbuja učenje, ustvarjalnost in povezovanje. Zelo 

rad sodeluje vse od različnih zavodov, organizacij iz 

drugih krajev in regij ter društev in šol. Zaposlene pri 

delu vodijo vrednote, kot so pripadnost, strokov-

nost, dostopnost, sodelovalnost in inovativnost. 

Da, ravno zato sem ostala v lokalnem okolju!  

NAUK MESECA?

Pravijo, da se lastna hvala pod mizo valja. 

A če je ta hvala opravičena, lahko sedi za 

mizo, še več, govori lahko naglas jasno in 

odločno, ker ima razlog in argumente, da 

govori. Naj vas ne bo kdaj špot tudi 

(samo)pohvalit! 



ZAKLAD BREZ PODATKOV
KO POMISLIMO NA ZAKLADE, SI OBIČAJNO 
PREDSTAVLJAMO NAMERNO SKRITE PREDMETE 
VELIKE VREDNOSTI. VENDAR SO ZA ARHEOLOGE IN 
DRUGE RAZISKOVALCE RAZNIH KULTUR ZAKLADI ŽE 
DROBCI, KI NAM PRIPOMOREJO RAZUMETI ŽIVLJENJE V 
PRETEKLOSTI. LAHKO GRE ZA FRAGMENTE KERAMIKE, 
KOŠČKE OGLJA, KATERE LAHKO DATIRAMO Z METODO 
C14, OSTANKE TKANIN, ZANIMIVA SO SEMENA IN PELOD, 
ODPADKI PREDELAVE KOVIN ITN. 

KAKO ZAKLADI IZGUBIJO PODATKE ?  

Vsi predmeti nosijo v sebi številne informacije o materialu, uporabi, 
tehnologiji izdelave, izdelovalcu, tradiciji … vendar je to le del. Za 
celostno razumevanje predmeta in njegove uporabe so zelo pomembne 
okoliščine – kontekst, v katerih je bil predmet najden. Arheološki 
kontekst sestavljajo elementi kot so lokacija, stratigrafska lega, 
funkcija, časovni okvir. 
Kontekst postavi predmet v prostor in čas ter nam omogoča 
razumevanje posebnosti materialne kulture, bivanjske kulture, tradicij 
in običajev na določenem območju. Arheologi med izkopavanji skrbno 
beležimo kontekst in ga prenašamo iz narave na papir, digitalne zapise, 
meritve, ki skupaj tvorijo terensko dokumentacijo. Slednja postane 
osnova za podrobno razumevanje preteklih dogodkov in življenja v 
določenem prostoru.  

Danes večina arheoloških najdb prispe v muzeje po poti strokovnih 

arheoloških raziskav. V preteklosti ni bilo vedno tako. Veliko arheoloških 
najdb je bilo muzeju darovano, nekatere od njih tudi ponujene v nakup. 
To so bile po večini naključne najdbe ob gradbenih ali zemeljskih delih, 
največkrat produkt neprofesionalnih arheoloških raziskovanj. 
Posledično so mnoge takšne najdbe brez podatkov in konteksta.
Tudi v muzeju lahko najdbe izgubijo svoje podatke zaradi pomanjkanja 
ustrezno usposobljenega kadra, večkratnih selitev zbirk itn. A to so 
predvsem problemi preteklosti. Danes ustanove kot so Zavod za varstvo 
kulturne dediščine Slovenije (ZVKDS) in muzeji skrbijo, da se dediščina 
varuje in ohranja. 
Še vedno pa ostaja velik problem načrtno ropanje in uničevanje 
arheoloških najdišč s strani iskalcev z detektorji kovin. Najdbe, odkrite 
na ta način, so namerno oropane informacij/konteksta. Takšen 
nestrokoven poseg pogosto pomeni tudi uničenje najdišča. Predmeti 
postanejo del zasebnih zbirk, do katerih javnost nima dostopa, ali še 
huje, prodaja se jih prek spleta. 

Vsaka izgubljena informacija pomeni izgubo zgodbe in pretrgano vez 
med predmeti ter ljudmi, ki so tukaj živeli nekoč, in nami, ki živimo 
danes. To vodi v izgubo kolektivnega spomina, zato je ključno, da se 
zavedamo pomena kulturne dediščine, se o njej izobražujemo in aktivno 
zavzemamo za njeno zaščito in ohranitev.
Nekaj zakladov brez podatkov si lahko do 24. junija 2025 ogledate na 
stalni razstavi Arheološko bogastvo Bele krajine v Metliškem gradu.
Kristjan Husič, kustos arheolog
Belokranjski muzej Metlika

DEŽELA BREZ DEDIŠČINE? 

ALU in PVC stavbno pohištvo 
33 let/kakovost/lastna proizvodnja

ALU-K 

KOVINOPLASTIKA 

proizvodnja 

stavbnega 

pohištva d.o.o.

Cesta XV. brigade 51

8330 Metlika

T: 07 36 35 100

M: 031 614 464

E: aluk.doo@siol.net

Konfigurator:  

SESTAVITE SI VRATA SAMI
na www.alu-k.si

NINA ENGLARO 
BUKOVEC S.P.
TRUBARJEVA 7
ČRNOMELJ

M: 041 609 041

źPEDIKURA (KLASIČNA, MEDICINSKA) – SANIRANJE VRAŠČENIH                

NOHTOV, NOHTNA PROTETIKA, KURJA OČESA, OTIŠČANCI

źNEGA ROK (KLASIČNA MANIKIRA, UREJANJE NOHTOV                                              

Z NUGENESIS PRAHI) IN NEGA OBRAZA

źDEPILACIJA Z VOSKOM, INTIMNA, IPL/RF LASERSKI                                   

TRETMAJI (PORAŠČENOST)

źPRODAJA KAKOVOSTNIH PROIZVODOV ZA PODALJŠANO                                

NEGO DOMA in DARILNI BONI
25 
let

ZAKLAD BREZ PODATKOV: 
SESTERCIJ CESARJA GORDIJANA III 
(238 – 244 N. ŠT.), KOVAN V 
VIMINACIJU (KOSTOLAC V SRBIJI). 
NA ZADNJI STRANI NOVCA JE 
PERSONIFIKACIJA PROVINCE 
ZGORNJE MEZIJE (MOESIA 
SUPERIOR), OB KATERI STOJITA BIK 
IN LEV (SIMBOLA LEGIJ, KI STA BILI 
TAM NASTANJENI). 
FOTO: KRISTJAN HUSIČ, 2024, HRANI 
BELOKRANJSKI MUZEJ METLIKA
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V spomin

MARTINA CVITKOVIČ
rojena Grahek
iz Vojne vasi

Vsi njeni

Hvala vsem, ki postojite ob njenem grobu in jo 
ohranjate v lepem spominu.

4. avgusta je minilo 10 let,
odkar nas je zapustila draga

Spomini so kot iskre,
ki pod pepelom tlijo,

a ko jih razgrneš, vedno znova zažarijo.
                                     (J. W. Goethe)

ZAHVALA

MARIJA DERGANC
iz Vrtače pri Semiču

Žalujoči: vsi njeni

Ob boleči izgubi naše žene, mame in stare mame se zahvaljujemo vsem 
sorodnikom, vaščanom, prijateljem in znancem za vsa izrečena sožalja, 
darovane sveče, denarne prispevke in svete maše. Posebna zahvala velja 
družini Jakša, sosedama Ireni Banovec in Lidiji Bezek za izrečene ganljive 
besede. Prav tako velja zahvala kardiološkemu oddelku SB Novo mesto. 
Hvala pogrebni službi Komunale Črnomelj za spoštljivo organizacijo 
pogreba. Prav tako hvala gospodu župniku Luki Zidanšku za opravljen 
cerkveni obred, pevcem in izvajalcu Tišine. 
Hvala vsem, ki ste jo v tako velikem številu pospremili na njeni zadnji poti in jo 
boste ohranili v lepem spominu.

V 79. letu nas je zapustila
naša draga

Prazen dom je in dvorišče,
naše oko zaman te išče.

Srce je omagalo, tvoj dih je zastal,
a nate spomin bo večno ostal.

ZAHVALA

MARIJA JELENIČ
iz Brezove Rebri, Semič

Žalujoči: mož Anton, sin Bojan, hči Irena
 in vsi njeni

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem in znancem za izrečeno sožalje. Iskrena hvala zdravnici Gabrijeli 
Plut, patronažni sestri Branki Štukelj, kolektivu na ginekološkem oddelku 
bolnišnice Novo mesto, onkološkemu inštitutu Ljubljana in vsem, ki ste ji 
pomagali in ji vlivali moč ter pozitivo. Hvala tudi govorcem za ganljive 
poslovilne besede, Komunali Črnomelj, župniku g. Lojzu za obred in vsem, ki 
ste jo skupaj z nami pospremili na njeni zadnji poti.
Ohranite jo v lepem spominu.

V 58. letu se je po dolgotrajni bolezni poslovila

Prazen dom je in dvorišče,
naše oko zaman te išče.

Srce je omagalo, tvoj dih je zastal,
a nate spomin bo večno ostal.

ZAHVALA

PETER MEDVED
iz Sinjega Vrha

Žalujoči: vsi njegovi

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, znancem in sovaščanom 
za nesebično pomoč, izrečena sožalja, denarne prispevke in darove za svete 
maše. Posebna zahvala velja osebju na OI Ljubljana, ZP Vinica in 
patronažni službi ZD Črnomelj. Hvala kolektivoma Visteam in Polycom ter 
bivšim sodelavcem Belta in VDC Črnomelj.
Zahvaljujemo se članom PGD Sinji Vrh in govorniku Miranu ter sosedi 
Katici za sočutne poslovilne besede.
Hvala pogrebni službi Komunale Črnomelj za organizacijo pogreba in 
gospodu župniku Tonetu Gnidovcu za lepo opravljen obred.

V 77. letu nas je zapustil
naš dragi mož, oče, stari oče, tast in brat

Bremena v življenju te niso zlomila, 
a bolezen iz tebe vso moč je izpila.
Za tabo ostala je velika praznina, 

ki z našim spoštovanjem in mislijo na tebe
se bo polnila.

ZAHVALA

MARJANA BUBNJIĆ
upokojena delavka 

Doma starejših občanov Črnomelj

Dom starejših občanov Črnomelj

Mnogo prezgodaj nas je zapustila

Hvala za soustvarjanje zgodovine doma, 
dobro delo ter srčen odnos do stanovalcev in sodelavcev.

Srce je omagalo, tvoj dih je zastal,
a spomin nate vedno bo ostal.

V spomin

JOŽEFA BAHOR
iz Črnomlja

Vsi njeni

Hvala vsem, 
ki ohranjate spomin nanjo.

6. julija je minilo eno leto,
odkar se je poslovila naša draga mama

Veseli s teboj smo živeli,
žalostni, ker te več ni. 
Ostali živi so spomini,
z nami potuješ vse dni.

ZAHVALA

ZORAN ČEMAS
iz Gradca

Vsi njegovi

V 50. letu nas je zapustil

Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, sodelavcem in prijateljem za 
darovane sveče in denarno pomoč. Hvala Splošni bolnišnici Novo mesto, 
gospodu župniku Branku Jurejevčiču, Romanu Kapušinu, LD Gradac, 
lovskemu pevskemu zboru in pogrebni službi Piškurič.
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ZAHVALA

NIKOLA HRANILOVIĆ
iz Metlike

Žalujoči: vsi njegovi

V 69. letu nas je zapustil
naš dragi mož, oče, tast in dedek

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, prijateljem in 
znancem za izrečeno sožalje, podarjeno cvetje, sveče in denarno podporo. 
Hvala PGD Metlika za zadnje slovo in govorcema za ganljiva poslovilna 
govora. Zahvala vsem ostalim za lepo opravljen obred.
Hvala vsem, ki ste ga imeli radi in ga pospremili na njegovi zadnji poti. 

Kogar imaš rad, nikoli ne umre,
le daleč, daleč je ...

ZAHVALA

MIRKO JAKOFČIČ
iz Cerkvišča

Žalujoči: vsi njegovi

Ob boleči izgubi se zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, sodelavcem in prija-
teljem za vsa izrečena sožalja, prejete sveče, cvetje in druge prispevke. Posebna 
zahvala velja pogrebni službi Piškurič, g. župniku Miroslaviču za lepo oprav-
ljen obred, PGD Cerkvišče, sosedi Jožici in vnuku Dejanu za ganljive besede 
slovesa ter zakoncema Vivoda za vso pomoč. Iskrena hvala vsem, ki ste ga 
pospremili na njegovi zadnji poti in ga boste ohranili v lepem spominu.

V 84. letu nas je zapustil dragi mož, oče, 
tast, brat, stric, dedek in pradedek

Življenje celo si garal, z veseljem zemljo obdeloval.
Sledi ostale so povsod od dela tvojih pridnih rok.

V spomin

ANTON JAKOFČIČ
iz Gribelj

Tvoji najdražji

Čeprav te ni več med nami,
za vedno ostajaš v naših srcih.

Minilo je 5 žalostnih let,
odkar nas je zapustil naš dragi

Spomini so kot iskre,
ki pod pepelom tlijo,

a ko jih razgrneš, 
znova zažarijo.

ZAHVALA

FRANC KOFALT
iz Blatnika pri Črnomlju

Žalujoči: vsi njegovi

Iskrena hvala vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem, negovalkam v DSO 
Črnomelj, klubu upokojenih delavcev Rudnika Kanižarica, govornikom g. 
Tesli, Cvetki, Luki in Vladu Košaku. Hvala Danici za pomoč, članom KZD 
Franc Rozman Stane in JP Komunala Črnomelj za organizacijo pogreba.
Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti, ga spoštovali in ga 
boste ohranili v lepem spominu.

V 97. letu nas je zapustil naš dragi oče, dedek, 
pradedek, tast, brat in stric

Mirno, skromno si živel, za vsakega prijazno 
besedo imel, zdaj pošle so ti moči, odšel si tja,

kjer so tvoji dragi že doma.

V spomin

LOVRO GUSIĆ
iz Metlike

Tvoji najdražji

Ostali so spomini
in delo Tvojih pridnih rok.

Hvala vsem, ki postojite ob njegovem grobu 
in prižgete svečo.

24. avgusta bo minilo žalostno leto,
odkar nas je zapustil dragi

V spomin

ALOJZIJ JESIH
iz Dolenje vasi pri Črnomlju

Vsi njegovi

Ohranili te bomo v večno lepem spominu.
Pogrešamo te!

12. septembra bo minilo žalostno leto,
odkar nas je zapustil dragi mož, ate, 

stric, stari ate in pradedek

Srce je omagalo,
tvoj dih je zastal,

a nate spomin
bo večno ostal.

V spomin

ANTON GRŠIČ
Kramaričev Tone

iz Bojanje vasi

Vsi njegovi

Hvala vsem,
ki ga ohranjate v lepem spominu.

5. avgusta je minilo 30 let,
odkar nas je zapustil 

naš dragi

Je čas, ki da, je čas, ki vzame,
pravijo, je čas, ki celi rane.V spomin

ANA FRANKOVIČ
iz Sečjega sela

Vsi njeni

Hvala vsem, ki se je spominjate,
postojite ob grobu in prižigate sveče.

6. avgusta je minilo eno leto,
odkar nas je zapustila naša draga žena, mama, 

tašča in stara mama

Ne jokajte ob mojem grobu,
le tiho k njemu pristopite,

spomnite se, kako trpela sem
in večni mir mi zaželite.
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Naročilo lahko oddate po pošti (Belokranjec, Gradac 139, 8332 Gradac), elektronski pošti (belokranjec@siol.net)
ali osebno po predhodni telefonski najavi na 041 614 915.  Pred oddajo v tisk vam bomo izdelano zahvalo 
poslali v pregled. Račun bo izstavljen po izidu, cena objave: 125 evrov za osmino in 158 evrov za šestino 
strani (velikost objave je odvisna od dolžine besedila).        
 

 
ZADNJI DAN ZA ODDAJO ZAHVALE:  20. september

ZAHVALA

ANA PETROVČIČ
iz Vranovičev

Vsi njeni

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem in znancem za izrečeno sožalje, darovane sveče in denarne 
prispevke. Iskrena hvala njeni zdravnici dr. Špecovi in sestri Mariji iz ZD 
Črnomelj, paliativnemu timu SB Novo mesto za pomoč in lajšanje bolečin, 
patronažnima sestrama Heidi in Mirjani ter še posebej zaposlenim v DSO 
Črnomelj za pomoč in nego na domu. Hvala patru Marku Novaku, kaplanu 
Branku Jurejevčiču in župniku Petru Miroslaviču za obiske v bolnišnici in na 
domu. Zahvaljujemo se pogrebni službi Piškurič, pevcem, trobentaču in 
Jožetu Starihi za igranje na orglice, sosedama Marjeti in Alenki za pomoč v 
vežici ter Marjeti za čustvene besede slovesa. Hvala gospodu župniku za lepo 
opravljen pogreb in vsem, ki ste jo pospremili k zadnjemu počitku.

V 90. letu nas je zapustila naša draga mama, sestra, 
tašča, teta, stara mama in prababica

Srce je omagalo, tvoj dih je zastal,
a nate spomin bo vedno ostal.

V spomin

DANIJELA ROMŠEK
iz Črnomlja

Žalujoči: vsi njeni

Hvala vsem,
ki postojite ob njenem grobu.

29. avgusta bo minilo žalostno leto,
odkar nas je zapustila

naša draga žena in mama

ZAHVALA

PEPCA MODRINJAK
Kanižarica, Črnomelj

Vsi njeni

V 92. letu je za vedno zaspala naša draga mama, 
stara mama, prastara mama, tašča in teta

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, sosedom, sodelavcem, prijateljem in 
znancem za izrečena sožalja.
Hvala pogrebni službi JP Komunala Črnomelj za organizacijo pogreba in 
gospodu župniku Janezu Žaklju za lepo opravljen obred.

ZAHVALA

TEREZIJA MIHELIČ
iz Hrasta pri Vinici

Njeni najdražji

V 90. letu nas je zapustila naša draga

in denarne prispevke. Hvala DSO Črnomelj in nefrološkemu oddelku 
SBNM za pomoč in nego. Hvala sosedi Mimici, Ivanu in Stanetu iz Društva 
upokojencev Rudnika Kanižarica za besede slovesa, pevcem in pogrebni 
službi Komunale Črnomelj za lepo opravljen obred. Posebej se zahvaljujemo 
gospodu župniku Antonu Gnidovcu za lepo opravljen cerkveni del.
Hvala vsem, ki ste jo imeli radi, se prišli poslovit in jo pospremili na njeni 
zadnji poti.

Zahvaljujemo se sorodnikom, sosedom, prijateljem, 
sodelavcem in znancem za izrečeno sožalje, sveče, cvetje 

ZAHVALA

STANISLAV VLAHOVIČ
iz Črnomlja

1. 9. 1937-1. 7. 2024

Žalujoči: njegovi najdražji

V 87. letu je tiho zaspal naš dragi mož, oče, dedek in pradedek Stanislav 
Vlahovič iz Črnomlja. Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem in bivšim sodelavcem, ki so dragega pokojnika pospremili na zadnji 
poti k večnemu počitku. Iskrena hvala sosedu Tonetu Škofu za poslovilne 
besede, GZ Črnomelj za govor o gasilstvu, PGD Črnomelj, PGD Duga 
Resa in izvajalcu Tišine g. Andreju Matkoviču. Hvala članom invalidskega 
društva Črnomelj, pevskemu zboru I. D., folklorni skupini Lepa Anka 
Črnomelj in sodelavcem iz podjetja Lanea Engineering. Hvala gospodu 
župniku Janezu Žaklju za opravljen obred in hvala podjetju Komunala 
Črnomelj za organizacijo pogreba.

Dober, plemenit človek, ki je z nami živel,
nam ne more biti odvzet, kajti v našem srcu je 

zapustil svetlo sled svoje dobrote in plemenitosti. 
                                                       (Thomas Carlyle)

ZAHVALA

JASMINA KOVAČ
z Gabra

Domači

Mnogo prezgodaj je sklenila 
življenjsko pot naša

Vsem, ki ste jo imeli radi, se od nje poslovili in jo pospremili na zadnji poti, se 
iskreno zahvaljujemo. Prav tako se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
družini IMP-PUMPS, prijateljem in znancem za moralno in vsestransko 
pomoč.
Naj počiva v miru, v mislih svojih dragih.

ZAHVALA

ANTON PERUŠIČ
iz Breznika pri Dragatušu

Vsi njegovi

V 71. letu starosti 
nas je zapustil

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem 

za izrečeno sožalje in pomoč. Hvala tudi pogrebni službi Komunale 

Črnomelj, g. župniku Janezu Žaklju in pevski skupini za lepo opravljen obred.
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ZAHVALA

MARICA VLADIČ
rojena Siročič

iz Metlike

Vsi tvoji

V 82. letu nas je zapustila

Hvala vsem, ki ste jo pospremili na zadnji poti, tako kot za izrečene besede 
sožalja.
Zahvaljujemo se tudi zdravstvenemu osebju ZD Metlika za skrb v času njene 
bolezni kot tudi osebju DSO Metlika.

Ohranili te bomo v lepem spominu!

ZAHVALA

LEOPOLD ŠVAJGER
iz Metlike

Vsi njegovi

V 81. letu nas je zapustil 
dragi mož, ate, tast in tati

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, prijateljem in 
znancem za izrečeno sožalje, podarjene sveče in cvetje ter denarno podporo. 
Posebna zahvala Luciji za sočutno prebran govor v zadnje slovo in gasilcem 
PGD Metlika za slovesni, zadnji poklon njihovemu dolgoletnemu članu.
Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti in ga ohranjate v lepem 
spominu.

Solza, žalost, bolečina te zbudila ni,
a ostala je tišina, ki močno boli.
                          (T. Pavček)

ZAHVALA

MARIJA TOMC
iz Brdarcev

Vsi njeni

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem za 
izrečena sožalja, darovane sveče in denarne prispevke. Hvala ZD Črnomelj, dr. 
Mariji Plut in UKC Ljubljana. Hvala pogrebni službi Komunale Črnomelj, 
pevkam, Marinki Hančič in Mileni Fink za ganljive besede slovesa ter kaplanu 
Branku Jurejevčiču za lepo opravljen obred. Hvala vsem in vsakemu posebej, ki 
ste se od nje poslovili in jo pospremili na njeni zadnji poti.

V 89. letu nas je zapustila 
naša draga mama, stara mama, tašča in teta

Prazen dom je in dvorišče,
naše oko zaman te išče.

Srce je omagalo, tvoj dih je zastal,
a nate spomin bo večno ostal.

ZAHVALA

ANA ŽUGELJ 
iz Kota pri Semiču

Žalujoči: vsi njeni

V 90. letu nas je zapustila

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom in znancem za iskrene 
stiske rok, izrečena sožalja, podarjene sveče in darovane svete maše. Zahvala 
velja tudi dr. Gabrijeli Plut ter patronažnima sestrama Kristini in Branki za 
nesebično pomoč  v najtežjih trenutkih.  Hvala g. župniku za obiske na domu 
in lepo opravljen cerkveni obred. Hvala govorniku za besede slovesa, izvajalcu 
Tišine, pevkam in pogrebni službi Komunale Črnomelj. 
Še enkrat hvala vsem, ki ste jo imeli radi. 

Srce je omagalo, dih je zastal,
a nate spomin bo večno ostal.

ZAHVALA

VLADO ŽEPIČ
iz Obrha pri Dragatušu

Vsi njegovi

V 91. letu je kleno življenjsko pot sklenil naš 
dragi mož in ate, stari oče in praded, tast, stric in vujček

Zahvaljujemo se prijateljem, sokrajanom in znancem za izrečena sožalja, 
tolažbo in podarjene sveče, cvetje in denarne prispevke. Posebej se 
zahvaljujemo ge. Mileni Fink za poslovilne besede,  g. župniku Janezu Žaklju 
za  sočutne besede ob smrti našega dragega ateta in opravljen pogrebni obred. 
Hvala vsem, ki ste ga pospremili  na njegovi zadnji poti. 

Med tisoči spoznala tvoj korak
bi v vseh mogočih ritmih nog hitečih;

in v sanjah še spoznala mirni dih
bi tvoj med tisoči pokojno spečih.

                                   Mila Kačič

ZAHVALA

EMILIJA ŠTIMAC
iz Črnomlja

Žalujoči: hčerki Mojca in Marta z družinama

V 95. letu se je poslovila naša draga mama, tama, tašča

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
sosedom in znancem za izrečena sožalja in tople besede. Hvala tudi sosedi 
Nadi Žagar za lep poslovilni govor, tamburašem, dr. Vukoviču, DSO 
Črnomelj, zdravstvenemu osebju bolnišnice Novo mesto, gospodu kaplanu 
Branku Jurejevčiču in pogrebni službi Komunale Črnomelj. Hvala vsem, ki 
ste jo imeli radi in jo boste imeli v lepem spominu.

Glej, zemlja si je vzela, kar je njeno.
A kar ni njeno, si ne more vzeti.

In to, kar je neskončno dragoceno, 
je večno in nikdar ne more umreti. (S. M.)

V spomin

FRANC STOJNIČ
z Jugorja

Otroci Peter, Stanka in Marjetka 
z družinami

Hvala vsem, ki se ga spomnete 
in postojite ob njegovem večnem domu.

18. avgusta je minilo 20 žalostnih let,
odkar nas je zapustil

Prazen dom je in dvorišče,
naše oko zaman te išče.

Ni več tvojega smehljaja,
le delo tvojih pridnih rok ostaja.

V spomin

STANISLAV SMREKAR
iz Semiča

Žalujoča: žena Marija in sin Tomaž

Hvala vsem, ki postojite ob njegovem grobu in se 
spominjate časov, ko smo bili še skupaj.

7. avgusta je minilo eno leto,
odkar nas je zapustil dragi mož in oče

Ugasnila je luč življenja,
se prižgala luč večnosti,

v srcu je ostala tiha bolečina.
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VESOLJNI POTOP? MENDA NE!

Ko berete ta zapis, vam morda po oknih že škrebljajo dežne kaplje. A 

ko nastajajo te vrstice, se že več kot mesec dni pražimo na vročem 

soncu, medtem ko je dež, ki je zapadel v tem času, komaj omembe 

vreden. In ob tem mi je znova prišla na misel izjava enega izmed italijanskih 

meteorologov, ki je pred leti dejal, da bo v prihodnje v povprečju ravno prav 

deževnih in sončnih dni. A problem je v povprečju. V resnici bodo, tako 

vremenoslovec, dolga obdobja z močnim dežjem in dolga sončna obdobja. 

Ta njegova napoved se sedaj uresničuje.

A vsi vemo, da za dežjem posije sonce in da za soncem dežuje. Ali, po 

napovedih Italijana, močno in dolgo dežuje. In potem sledijo poplave. Kaj 

poplave, lahko celo vesoljni potop! V to so prepričani tudi na Dolnjem 

Suhorju pri Metliki in so se na vremensko katastrofo pravočasno pripravili. 

Takšne misli zagotovo vsaj v prvem trenutku blodijo po glavi vsakemu, ki na 

gričku nedaleč od suhorske farne cerkve zagleda leseno barko, ki se jo je 

med obiskovalci že prijelo ime Noetova barka. No, v resnici 10-metrska 

lesenjača ni rezultat dela kakšnih paničarjev, ki se bojijo, da jih bo 

odplaknilo, ampak so jo izdelali udeleženci letošnjega suhorskega oratorija. 

In če so se že tako zelo potrudili, ne bi bilo napak, če bi ob plovilu, ki bo najbrž 

– vsaj upajmo – za vedno ostalo na kopnem, postavili tablo z osnovnimi 

podatki. Pa tudi kakšna reklama za njen ogled ne bi bila odveč. Je že res, da 

je skromnost lepa čednost, a te čednosti nam Belokranjcem res ni potrebno 

dokazovati na vsakem koraku. Včasih se lahko tudi malo izprsimo. Nihče 

nam tega ne bo zameril.

Zasledila sem, da so v Metliki spet aktualne govorice o tem, da naj bi mesto 

dobilo javno stranišče. V resnici se o tem govori že vrsto let, le da so ideje 

včasih bližje uresničitvi, drugič se zdijo oddaljene nekaj svetlobnih let. Pri 

tem – mislim na javni vece, ne na svetlobna leta – so Metličanom lahko za 

zgled Črnomaljci, ki so za svoje prostore, kamor gre še cesar peš, dobili celo 

priznanje. Metličani, še bolj pa obiskovalci Metlike, si bolj kot priznanja 

želijo, da bi končno nekje uredili javno stranišče in s tem zaključili 

razmišljanja o tem prepotrebnem prostoru. In ko se bo to res zgodilo upam, 

da bodo pripravili slavnostno otvoritev, na katero bo prišel lahko vsak, ki bo 

želel, in ne najbolj posvečeni. Obljubim, ds ne bom manjkala. Pa veste, 

zakaj? Zaradi firbca! Velikokrat sem bila na otvoritvah vodovodov po 

belokranjskih krajih. Vedno so predstavniki tistih, ki so vodovod napeljali, 

župani ali županje ter lokalni veljaki nazdravili z vodo, ki je pritekla iz pipe. In 

jo seveda spili, čeprav je bila včasih blatna ali bela od klora. Pa saj so si 

potem razkužili želodce z žlahtno kapljico! Ampak nihče mi doslej še ni 

odgovoril na vprašanje, s čim nazdravijo prej omenjeni, ko predajo namenu 

kanalizacijo. Prav zato bi rada na lastne oči videla, s čim bodo nazdravili ob 

otvoritvi metliškega javnega stranišča, ko bo, če bo. Ja, če bo, ker se bojim, 

da si bodo pristojni ob branju teh vrstic premislili, in sploh ne bodo pripravili 

slavnostnega odprtja vecejev, ker se bodo ustrašili, da bi prisotni od njih 

pričakovali, da bodo nazdravili z vodo, zajeto iz straniščnih školjk…

Če sem že začela z vremenom, naj z njim še končam. Da sem v začetku 

napisala, da že dolgo traja neznosna vročina, sem imela določen namen. 

Mnogi, ki berete te vrstice, namreč tega sploh niste opazili, ker ste bili 

skoraj dva meseca prikovani pred televizorji: najprej evropsko nogometno 

prvenstvo, potem olimpijske igre. Ja, OI! Lahko se pohvalimo, da je na njih 

nastopila tudi Belokranjka Žana Pintarič. A čeprav je zaokrožila vest, da je 

mlada lokostrelka prva Belokranjka na OI, moramo priznati, da ima tudi Tina 

Šutej belokranjske korenine in da jih je imel tudi Leon Štukelj (upam, da ne 

še kdo, za katerega ne vem). V Adlešičih pa se je rodil olimpijec Marko Račič, 

ki pa ni imel belokranjskih staršev. Po vsem tem pa ne nazadnje le drži, da se 

po Žani pretaka najbolj belokranjska kri.

SEPTEMBER V LJUDSKI KNJIŽNICI METLIKA IN 

KULTURNEM DOMU
3. september: prihod bibliobusa (potujoče knjižnice) 13.00-14.00 na 
Suhorju pred OŠ, 14.30-15.00 na Radovici pred OŠ, 15.30-16.00 v 
Drašičih pri gasilskem domu, 16.30-17.00 v Krasincu pri gasilskem domu, 
17.15-18.15 v Gradcu pri kulturnem domu; 4. september ob 17. uri: ura 
pravljic in ustvarjalna delavnica S tačko v tački Jane Chapman; 9. 
september ob 18. uri: srečanje bralnega kluba za odrasle Jesenski blues 
Elizabeth Berg; 10. september: zaključek zbiranja bralnih seznamov 
Poletavci, Najpoletavci; 16.-22. september: razstava ob Evropskem tednu 
mobilnosti Udoben javni prostor - za vse; 18. september od 8. do 9. ure v 
učilnici v kleti knjižnice: Umovadba za članice Šole zdravja Metlika - ZIK 
Črnomelj; 18. september od 10.-12. ure: svetovalna točka - ZIK Črnomelj; 
18. september ob 17. uri: Evropski teden mobilnosti - ura pravljic in 
ustvarjalna delavnica Dogodivščine male miške Celia Thaxtler; 25. 
september ob 17. uri v Kulturnem domu Metlika: zaključna prireditev 
Najpoletavci in Poletavci, poletni bralci, igriv nastop z Damjano Golavšek; 
27. september ob 18. uri v Kulturnem domu Metlika: ob 15. obletnici V. S. 
Hrvatski pleter (organizator: Hrvaško kulturno združenje) 

NALOGE OZRK METLIKA V SEPTEMBRU

avitev preventivnih delavnic ZD Metlika v 
sredo, 4. septembra, ob 18. uri v prostorih gasilskega doma Jugorje.  
Hoj, gremo na kavo - druženje, pogovor in pomoč med oskrbovanci doma 
starejših občanov Metlika in prostovoljci Rdečega križa Metlika bo v petek,  
27. septembra,  med 10. in 12. uro.

Materialna pomoč (hrana): Prejemniki bodo hrano lahko prevzeli pred 
skladiščem Rdečega križa Metlika 3. in 4. septembra, oba dneva med 9. in 
10. uro. Za vse informacije glede potreb občanov pokličite na št. 07/ 30 60 
481 in  031 689 941 ali pišite: metlika.rk@siol.net  
Krvodajalska akcija na novi lokaciji bo v sredo, 4. septembra, med 7. in 
13. uro v prostorih telovadnice Otroškega vrtca Metlika, Župančičeva cesta 
1 (vhod iz Cankarjeve cesta). Krvodajalci se morajo za darovanje 
predhodno naročiti na št: 051/389 270 ali  051/ 671 147 ali 030/716 796. 
Naročanje se začne pet dni pred akcijo. Na akcijo pridite zdravi, s seboj 
imejte osebni dokument in zdravstveno kartico. 
Akcija tik-tak: Vabijo vas na brezplačno merjenje krvnega tlaka, sladkorja 
v krvi in holesterola ter predst

20. OBLETNICA OTVORITVE GUP OBRH 
Dragi pohodniki in ljubitelji lepe narave, vljudno vabljeni, da se nam v 

nedeljo, 1. septembra, pridružite na prireditvi ob 20. obletnici otvoritve 

gozdne učne poti Obrh. Začnemo ob 9. uri ob izviru Obrščice v Obrhu pri 

Dragatušu, kjer si ob dobrodošlici najprej ogledamo kratek slavnostni 

program. Nato nadaljujemo z vodenim pohodom po učni poti, ki bo trajal 

približno dve uri. Zaključimo ob izviru, kjer vas v zahvalo ob podpori našega 

društva pogostimo z golažem. Za pijačo poskrbite sami. Udeležba na poti na 

lastno odgovornost. V primeru slabega vremena, pohod odpade.
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MARIJINO JAGODIČEVJE JE PRAVA ZAKLADNICA ZDRAVJA

RUDI VLAŠIČ
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Jagodičevje so drobni, aromatični sadeži polnega okusa, ki nam 

razvajajo brbončice. V svetu vrtnarjenja predstavljajo pravo zakladnico 

zdravja in veselja. Jagodičevje je pri nas vse bolj priljubljeno, saj je zelo 

okusno in osvežujoče, hkrati pa so okusni drobni sadeži, kot so jagode, 

borovnice ali maline pravi vitaminski zaklad. Pri nas se z gojenjem teh 

okusnih sadežev ukvarja tudi Marija Križman iz Blatnika pri Črnomlju.

Jagodičevje vsebuje veliko antioksidantov, zato ti sadeži ne smejo manjkati v 

nobenem vrtu. Gojenje jagod, malin, robid, borovnic in drugega jagodičevja je 

razveseljujoče in koristno. Večino jagodičevja je v našem podnebju relativno 

preprosto gojiti, saj so to rastline, ki so tudi doma v našem naravnem okolju. 

Lahko jih posadimo kot del sadovnjaka, če imamo dovolj prostora, čudovito pa 

se obnese tudi v kombinaciji z okrasnimi rastlinami, saj tako v različnih letnih 

časih pričara posebno lepoto vrta. 

Z jagodičevjem iz domačega vrta se lahko oskrbujemo od pomladi do jeseni. V 

maju zorijo prve jagode. Zorenje se zaključi v začetku junija, ko že začnejo prve 

maline, nato kosmulje, rdeči in črni ribez ter šmarna hrušica. Proti koncu junija 

začnejo zoreti ameriške borovnice, v juliju pa robide. Zadnja obiranja se že 

prepletajo z obiranji večkrat rodnih jagod in dvakrat rodnih malin.

Jagodičevje pridelujemo v večjih in manjših nasadih. Ključna pogoja sta 

predvsem ugodno podnebje in razgibanost pokrajine. Vse jagodičaste vrste 

bolje uspevajo v hladnejših predelih z veliko sonca. Uspeh pri gojenju 

jagodičevja se začne z pravilnim sajenjem in skrbno nego. Pred sajenjem je 

ključnega pomena pravilna priprava zemlje, dodajanje ustreznih hranil in skrb 

za dobro drenažo. Redno zalivanje in gnojenje bo sadikam pomagalo, da se 

dobro ukoreninijo in imajo zdravo in močno rast. Pomemben del nege jago-

dičevja je tudi obrezovanje, kar spodbuja rodnost in preprečuje bolezni.  

Pomembno je upoštevati klimatske pogoje regije, tip zemlje in količino sončne 

svetlobe. Nekatere sorte jagodičevja, kot so borovnice, potrebujejo kisla tla, 

medtem ko druge, kot so maline, uspevajo v bolj nevtralnih tleh. 

Marija Križman iz Blatnika pri Črnomlju se že vrsto let ukvarja z gojenjem 

jagodičevja. Prihaja iz hrvaškega mesta Imotski, sedanjega moža pa je 

spoznala na delu v Nemčiji. Dobila sta tri otroke, nato pa sta se kmalu preselila 

na njegovo domačijo v Blatnik. Tu je pričela iskati službo, a je kot tujka, čeprav z 

ekonomsko šolo in vsemi tečaji, ni našla, zato se je odločila, da bo obdelovala 

zemljo, saj je od nečesa treba živeti. Na približno enem hektarju ima 

sadovnjake, mali vinograd, ki ga ne škropi, goji pa tudi šparglje. Pri delu ji nihče 

ne pomaga, vse površine obdeluje sama. Jagodičevja ima največ, prideluje 

jagode, maline, robide, ribez, ameriške in sibirske borovnice, murve, aronijo, 

pa še bi se kaj našlo. Najde se tudi kakšna jablana, hruška, asimina. Najbolje ji 

uspevajo maline, ki gredo tudi najbolj v prodajo. Marija pravi, da je pri gojenju 

jagodičevja treba biti pozoren predvsem na mraz in sušo. Sadike poleti redno 

zaliva, saj drugače pridelka verjetno sploh ne bi bilo. 

Gospa pridelke ponuja na svoji stojnici nasproti črnomaljskega kulturnega 

doma. Kot pove, ima redne stranke, ki zares cenijo doma pridelano sadje. 

Sadje, ki ga ne uspe prodati, predela v marmelade in sirupe ali pa ga posuši. A 

to je le za domačo rabo. In kakšen nasvet ima Križmanova za vse, ki bi se želeli 

lotiti gojenja jagodičevja? Pravi:« Gojenja sem se lotila kot brezposelna oseba, 

ker sem pač imela veliko časa. Zato vedno rečem, da moraš imeti za takšno 

dejavnost dovolj časa. Zelo pomembna je tudi klima, lega, vrsta zemlje, 

gnojenje, obrezovanje sadik, zaščita z mrežo pred ptiči. Vse skupaj je veliko 

odvisno tudi od vremena, saj lahko pridelek poklesti toča, lahko ga pokosi 

mraz, lahko ga uniči veter, tudi najrazličnejši škodljivci nikoli ne počivajo. Lepo 

je, ko si po delu v sadovnjaku nagrajen z dobrim in obilnim pridelkom, a vendar 

je treba imeti v mislih, da se lahko v sadovnjaku pojavijo številne nepredvidljive 

stvari. Vsekakor pa vam pri gojenju jagodičevja ne bo nikoli dolgčas.«

ULTRAZVOK
TREBUHA, DOJK 

IN OTROŠKIH KOLKOV

DR. ZLATKO BORIČ

ČRNOMELJ

M: 041 897 267
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Darjan Spudić

NASTASJA SCHWEIGER

DOC. DR. DARJAN SPUDIĆ, MAGISTER KINEZIOLOGINJE, IZ VOJNE VASI PRI 

ČRNOMLJU JE STAR 31 LET. OSNOVNO ŠOLO IN GIMNAZIJO JE OBISKOVAL V 

ČRNOMLJU, VSE OD DODIPLOMSKEGA DO DOKTORSKEGA ŠTUDIJA PA JE KONČAL NA FAKULTETI 

ZA ŠPORT V LJUBLJANI, KJER JE TRENUTNO TUDI ZAPOSLEN KOT ASISTENT IN RAZISKOVALEC. JE 

NETIPIČEN ŠPORTNIK, NEKDAJ NOGOMETAŠ, KI GA BOLJ KOT KONČNI REZULTAT TEKME ZANIMA, 

KAKO PRIPRAVITI ČLOVEŠKO TELO DO TEGA, DA BO ZMOŽNO USPEŠNO OPRAVITI GIBANJE ZA 

IZVEDBO TEŽKIH TEHNIČNIH ELEMENTOV IN PRESTAJATI NEČLOVEŠKE NAPORE.

Šport in nogomet? 

Kineziologija in doktorat? 

Delo na Fakulteti za šport? 

Šport oz. telesna vadba mi včasih predstavlja izziv, preverjanje svojih 
zmožnosti. Spet drugič mi predstavlja odmik od stresnih situacij. In tretjič 
mi predstavlja čas za razmišljanje. Lahko bi zaključil, da je moja motivacija 
za gibanje izrazito notranja. Menim, da sodelovanje v športu, v mojem 
primeru v nogometu, odraža človekove lastnosti in ga nauči življenjskih 
vrlin (delavnost, organizacija, spopadanje s porazi, vztrajanje, tudi ko ni 
prijetno). Prijateljstva, ki se stkejo med mladimi, so tudi izrednega pomena, 
sploh v današnjem svetu. Zato je tudi nogomet bil pomemben del mojega 
otroštva in mladosti. Igral sem v obeh belokranjskih klubih in nekaj časa 
tudi v Ljubljani. Posvetil sem mu ogromno časa in bil je na prvem mestu, 
pred šolo. Oče, oba strica in brat so bili vsi nogometaši, zato sem imel zelo 
vzpodbudno okolje. Vendar so se po srednji šoli moje prioritete spremenile. 
Nekaj let zapored smo s kolegi tudi organizirali nogometni kamp za otroke, 
ki je bil zelo dobro obiskan. 

Pri izbiri študija nisem imel težav. Vedel sem, da bom svojo kariero 
nadaljeval v športu oziroma v delu, ki je povezano s telesno dejavnostjo. 
Otroštvo in mladost sem preživel v športu, tako da je eden od navdihov za 
študij bil moj hobi. Drug razlog je bilo spopadanje s poškodbami tekom 
treniranja. O vzrokih sem želel izvedeti več in v primeru poškodb pomagati 
tudi ostalim. Za doktorat pa sem se odločil zaradi tega, ker me je zanimalo 
raziskovanje. Med študijem namreč nisem bil zadovoljen, če mi profesor ni 
znal podrobno pojasniti, kaj je odgovorno npr. za to, da skačemo višje, če 
povečamo moč nog. 

Preden sem se zaposlil na Fakulteti za šport, sem delal v Zdravstvenem 
domu Črnomelj. Ta izkušnja dela v praksi mi je pomenila ogromno. 
Trenutno delam kot asistent pri šestih predmetih na dodiplomskem in 
podiplomskih študijih kineziologije, športne vzgoje in športnega 
treniranja. Velik del moje zaposlitve zajema tudi samostojno raziskovalno 

delo, raziskovalno delo s sodelavci, kolegi z drugih univerz in iz tujine. 
Veliko časa posvetim tudi raziskovalnemu delu s študenti, predvsem 
mentoriranju pri njihovih zaključnih delih. Še zadnji del mojega dela 
zajema diagnostiko vrhunskih športnikov na Institutu Fakultete za šport, 
redno tako sodelujem s slovenskimi smučarskimi tekači, individualno pa 
večinoma delam samo v primerih vadbe po različnih poškodbah s 
športniki.

Moja največja raziskovalna strast je vadba za moč. Čeprav se na prvo žogo 
zdi enostavno, na tem področju obstaja še veliko neraziskanega. Le-ta je 
zanimiva, ker ima zelo generalne učinke in je predpogoj za manifestacijo 
vseh ostalih gibalnih sposobnosti. Raziskovalno zelo rad uporabljam in 
preverjam verodostojnost rezultatov s sodobno opremo za meritve. 
Rezultate svojih raziskav predstavljam na konferencah, imam pa tudi svoj 
raziskovalni profil, kjer je večina mojih prispevkov prosto dostopna – za 
vse, ki bi jih moje delo bolj zanimalo.

Večkrat se pošalim, da sem doktoriral v »štali«. Gre za domačo garažo, ki jo 
tako imenujemo in v kateri sem v preteklosti skonstruiral mehanski del 
specialnih naprav za vadbo moči, s katerimi so nato vadeči (študenti, 
vrhunski športniki in starejši odrasli) izvajali vadbo po vnaprej 
pripravljenih smernicah. Naprave so podprte s programsko opremo za 
neposredno povratno informacijo, kar omogoča tudi spremljanje napredka. 
Še vedno naprave nadgrajujem, vendar zaradi pomanjkanja časa samo za 
raziskovalne namene. Inercijske naprave, kot smo jih poimenovali, niso 
edine, ki sem jih oblikoval v zadnjem času. Izdelal sem tudi naprave za 
meritve moči mišic okoli kolka, trupa in kolena. Na tem mestu iskrena 
hvala vsem prijateljem, ki so mi pomagali pri delu.

Nekaj časa sem deloval na Univerzi Edith Cowan v Perthu v Avstraliji 
znotraj Centra za izboljšanje telesne pripravljenosti, ki spada pod Fakulteto 
za medicinske in zdravstvene znanosti. Lokacija se ponaša z idiličnim 
okoljem, značilno avstralsko naravo, svetovno priznanimi raziskovalci in 
sodobno opremo za raziskovanje fizioloških prilagoditev telesa na vadbo. 
V sodelovanju z dr. Nosako, svetovno priznanim profesorjem in 
raziskovalcem na področju športne znanosti, sem izvajal raziskave na 
področju ekscentričnega tipa mišičnega naprezanja pri vadbi za moč in 
vzdržljivost. Poleg dela sem uspel tudi podrobneje spoznati Avstralijo in o 
življenju tam imam zelo pozitivno mnenje. Mesti Perth (in Sydney, kjer 
sem bil samo na izletu) sta bili zelo urejeni. Menim, da Avstralija nudi 
veliko, vendar se v primerjavi s prepričanjem pri nas vsi zavedajo, da je za 
dobro življenje potrebno pošteno delati. Kljub vročini mi je bila zelo všeč 
narava in tudi dejstvo, da ljudje brezpogojno upoštevajo pravila. 

Redno se vračam domov kljub temu, da živim in delam v Ljubljani. Na 
Belo krajino sem navezan in doma se spočijem, zamotim in pozabim na 
delo. Menim, da je kvaliteta življenja v Beli krajini za mlade zelo dobra. 
Zelo sem vesel, da so mladi na Belo krajino ponosni in se vračajo domov. 
Menim - in sem tudi sam občutil - da se vrednote, miselnost in delavnost 
nas Belokranjcev zelo ceni tudi izven Bele krajine.

Tvoje strokovno raziskovanje? 

Izdelovanje športnih naprav? 

Delo in življenje v Avstraliji? 

Prihodnost mladih in Bele krajine? 
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METLIŠKI SOKOLI 

na 17. Vsesokolskem zletu
Metliški sokoli in sokolice smo skupnost prostovoljnih telovadnih 
navdušencev, ki z veseljem nadaljujemo bogato tradicijo nekdanjega 
Belokranjskega sokola, ustanovljenega leta 1907, in ki je v letih pred 
prvo svetovno vojno širil sokolsko zamisel Zdrav duh v zdravem 
truplu ter nastopal na zletih bratskih društev doma in v tujini.  

Leta 2007 smo se ob 100-letnici sokolstva v Metliki zbrali, nabavili 
telovadno opremo in svečane uniforme ter pod vodstvom profesorice 
športne vzgoje Mojce Vraničar začeli vaditi telovadne slike in nastope. 
Tako ohranjamo in širimo duh sokolstva, zaradi avtentične podobe in 
programa pa smo priljubljeni gostje na telovadnih prireditvah tako doma 
kot v tujini.
Prejšnji teden smo se že tretjič udeležili svetovnega srečanja sokolov, ki se 
vsakih šest let odvija v Pragi. Sokoli in sokolice, skupaj z našimi podporniki 
in prijatelji, smo na pot krenili v petkovih večernih urah. Med dolgo potjo 
do Prage smo se ustavili v mestecu Telč, ki nas je navdušilo s svojo 
edinstveno srednjeveško podobo. Po prihodu v Prago smo prevzeli 
akreditacije, ki so nam omogočile uporabo javnega prevoza za 
raziskovanje mesta in oglede nastopov sokolskih društev. Oblečeni v 
slavnostne uniforme smo bili dobro opaženi v nedeljski povorki vseh 
sodelujočih sokolskih društev in združenj, ki je potekala po veličastnih 
ulicah Prage. S svojo prisotnostjo je vse slovenske sokole na Staromestnem 
trgu počastila tudi veleposlanica Republike Slovenije Tanja Strniša.
V času bivanja v Pragi smo nastopili dvakrat s skupno vajo sokolov in 
sokolic, pri čemer smo poželi val navdušenja publike. Izlet smo zaključili v 
torek z ogledom slavnostne prireditve Gala Sokol v dvorani Arena O2 kot 
eni izmed 18 tisoč obiskovalcev.
Naša udeležba na 17. Vsesokolskem zletu v Pragi, katerega geslo se je 
tokrat glasilo Zlet združuje ljudi, je bila čudovita priložnost za krepitev 
prijateljskih vezi med sokolskimi društvi iz različnih delov sveta in za 
nadaljevanje bogate tradicije sokolstva, ki jo ponosno ohranjamo tudi v 
Metliki. (am)

TRADICIONALNI 26. SPUST 

PO MEJNI  KOLPI
Eden od krovnih dogodkov Zveze slovenskih častnikov (ZSČ) se 
odvija tudi v Beli krajini: to je tradicionalni vsakoletni spust po 
mejni reki Kolpi z nazivom Kolpa-Kupa. 27. julija smo spust izvedli 
že šestindvajsetič, kot krovni dogodek ZSČ se je odvil že osmič, prav 
tolikokrat je bil to tudi mednarodni dogodek, ki smo ga izvedli 
skupaj s pripadniki Hrvatskog časničkog zbora (HČZ) Karlovške 
županije.

S kolegi z druge strani mejne reke Kolpe (HČZ) smo letos določili traso 
spusta iz vasi Srednji Radenci pri Starem trgu do najjužnejše točke 
Slovenije v vasi Kot pri Damlju. V prekrasnem poletnem jutru smo se 
zbrali v Kanu kampu Lindič v Srednjih Radencih, kjer smo se okrepčali z 
izdatnim zajtrkom. Prisluhnili smo nagovorom predsednika OZSČ Bela 
krajina Antona Krašovca, predsednika Hrvatskog časničkog zbora Igorja 
Majetiča in podpredsednika ZSČ Martina Jugovca, v imenu belokranjskih 
županj in župana pa nas je nagovorila metliška podžupanja Anica Kopinič. 
Navodila za varen spust je dodal tudi gospodar Martin Lindič.
Hitro je napočil čas za start letošnjega spusta in že smo zaveslali po Kolpi. 
Le-ta je bila v začetku zaradi sušnega poletja nekoliko nizka, v 
nadaljevanju pa je bilo bolje. Spust je potekal varno in brez težav, saj smo 
za usmerjanje poskrbeli z dvema kajakoma, spremljali so nas tudi hrvaški 
reševalci iz vode, ki pa k sreči niso imeli dela. Kmalu smo priveslali do vasi 
Kot, nekoliko dalje smo se na primernem kraju izkrcali. Z našega cilja smo 
se po kopnem odpeljali na izhodišče v Kanu kamp Lindič. Tu je sledila 
analiza spusta z nagovori, nato pa smo spremljali še kulturni program, ki so 
ga pripravili kulturniki iz Polanskega društva iz Starega trga ob Kolpi.
Sledilo je zasluženo kosilo s tradicionalno belokranjsko pečenko in 
domačo kapljico. Za prijeten zaključek je poskrbel še domačin – priznani 
glasbenik Toni Verderber in nekateri so se zavrteli ob zvokih njegove 
harmonike. Kar prehitro je napočil čas za slovo, saj so se mnogi iz 
oddaljenih združenj morali odpraviti na vse konce Slovenije in Hrvaške.
Tudi letošnjega spusta se je udeležilo kar lepo število častnikov: iz 
Slovenije je bilo 128 udeležencev iz osemnajstih združenj ZSČ s 
petnajstimi plovili, iz sosednje Hrvaške pa trideset udeležencev s tremi 
plovili. (ak, pg)

AVTO KLJUČI
IZDELAVA IN KODIRANJE POPRAVILO AVTO

KLJUČEVMENJAVA OHIŠIJ IN BATERIJ

Express servis Stipo Vardić s.p.

Stara lekarna - Kolodvorska ulica 23 a, Črnomelj  

040 727 521
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RADENCI V POLJANSKI DOLINI SLOVIJO PO ČISTI REKI KOLPI, KI JE TUDI 

KAKŠNO STOPINJO HLADNEJŠA KOT V SPODNJEM TOKU. OB OSVEŽITVI, 

SPUSTU IN UŽIVANJU V NEOKRNJENI NARAVI PA LAHKO TAM DOŽIVITE ŠE 

MARSIKAJ ZANIMIVEGA. LAHKO SE ODPRAVITE CELO NA SPREHOD S 

POMIRJUJOČIMI ALPAKAMI.

Gre za udomačeno vrsto južnoameriške kamele, ki je podobna lami. Je le 
nekoliko manjša in veliko bolj prijazna. V naravnem okolju živijo na 
precejšnji višini na območjih Čila, Bolivije, Ekvadorja in Peruja. Zelo 
cenjena je njihova volna, ki je naravno hipoalergena. Šest jih prebiva na 
Domačiji Njivenski, nam je pojasnil Martin Lindič: »Imamo jih že nekaj 
let, so pa zelo prijazne in mirne živali, terapevtske. Uživajo tudi v vodi, zelo 
jim prija kopanje v Kolpi. Obiskovalcem je treba ponuditi nekaj več, zato 
ima naša domačija manjši živalski vrt. Na sejmih v tujini sem videl, kako 
razvit je ta turizem. Denimo v Avstriji so kmetije, ki imajo tudi 250 alpak. V 
Sloveniji je približno sto alpak, s tem so začele kmetije v Prekmurju. Gre za 
novodobni turizem s terapevtskimi živalmi. Lahko bereš knjigo, zraven 
tebe pa terapevtska žival oddaja dobro energijo.«
V idiličnem okolju je ta kombinacija zares sproščujoča. Lindič doda, da 
sprehode s terapevtskimi alpakami nudijo tudi v okviru projekta Odprta 
vrata Bele krajine: »Prvi obiskovalci, ki so ob Kolpi sprehajali alpake, so 
bili navdušeni. Sprehajajo jih tudi ljudje, ki pridejo k nam v kamp. Otroci 
jih imajo zelo radi, nihče se jih ne boji. Alpake se ne počutijo dobro le ob 
psih, ljudi pa so zelo navajene.«
4-letni Vid se je prepričal, da gre za zelo prijazne živali: »Alpake so mi všeč, 
ker so najlepše. Malo je bilo težko, ko sem jih sprehajal. Paziti moraš, da se 
ne ustavljajo preveč. Zelo so mehke.« »Všeč so mi, ker so smešne in 
prijazne. Ko jih sprehajaš, moraš močno držati povodec, da ti ne uide in 
paziti, da preveč ne zaostane,« pa je po prijetnem sprehodu povedal 7-letni 
Jaka.
Martin Lindič verjame v pomirjujočo energijo alpak in ostalih živali: 
»Vsaka žival je terapevtska, sploh takšne mirne živali, ki živijo na 5000 
metrov nadmorske višine v Južni Ameriki. Prav vsakomur bi priporočil, da 
jo vidi in poboža. Sodelujemo tudi s šolo s prilagojenim programom, otroci 

Ob gasilskem domu na Krasincu je bilo znova pestro celodnevno 
dogajanje. „Letos so demonstracije potekale v res velikem obsegu, 
sodelovalo je kar sedem slovenskih podjetij. Pripravili smo mokre 
kmečke igre, nekaj ponudnikov se je predstavilo na stojnicah, poskrbeli 
smo tudi za otroški kotiček in srečelov. Tu so se lahko zabavali starejši 
in mlajši,“ je dan opisala predsednica Društva podeželske mladine 
Metlika Ines Plut.
Član društva Marko Hlebec je z organizacijsko ekipo poskrbel za 
zanimive in zelo informativne demonstracije: „Različna slovenska 
podjetja so predstavila svoje stroje in delo z njimi. Škropljenje z 
agromehaniko, prikaz nizkih izpustov, mulčenja, obdelave tal, tudi 
cepljenja drv z gozdarskimi stroji in gozdarsko prikolico. Namen je, da 
se prikaže delovanje strojev in njihove specifikacije ter dostopnost 
podjetij, ki se tako približajo kmetu.“
Vsekakor so bile najbolj zabaven in brez dvoma najbolj moker dogodek 
kmečkega praznika mokre kmečke igre. V njih so se pomerili 
razposajeni mladi iz Primorske, Štajerske, Dolenjske, Posavja in Bele 

s posebnimi potrebami so najbolj navdušeni nad temi živalmi.«
Ko boste v tem delu Bele krajine, si lahko dan popestrite tudi z živalsko 
družbo. Ta je pogosto precej bolj sproščujoča kot tista, kjer prevladujejo 
homo sapiensi.

TERAPEVTSKE ALPAKE

David Jakopič

27. KMEČKI PRAZNIK

Najbolj vroča julijska sobota na Krasincu je bila prav gotovo na dan 27. 

kmečkega praznika. Bila je tudi osvežujoča in zelo zabavna. Društvo 

podeželske mladine Metlika je poskrbelo za informacijsko in družabno 

srečanje ter nadaljevanje tradicije.

krajine. Člani Društva podeželske mladine 
Krško so bili navdušeni: „Mokre igre so 
super in mokre. Težko je biti spreten na 
mokrih in spolzkih površinah,  moraš 
paziti, da ne padeš. Ostati suh pa je 
najtežje. Ni nam dolgčas, kljub temu, da je 
zelo vroče, smo osveženi.“
Lepo se je imel tudi Gašper iz Društva 
podeželske mladine Spodnje Savinjske 
doline: „Takšni dogodki so dobrodošli, da 
se mladi iz cele Slovenije povezujemo in 
pogovarjamo o kmetijski dejavnosti. 
Slovenija to potrebuje, preveč je v 
ospredju mestno življenje.“
Predsednica metliškega društva Ines Plut 
je poudarila, da so mladi ponosni na kraje 
in okolje, iz katerega izvirajo: „Znova 
dokazujemo, da imamo mladi s podeželja 
zelo močno vez do tega, kar počnemo. In 
tudi, da kmetijstvo ni delo, ampak način 
življenja.“
Kmečki praznik se je zvečer prevesil v 
veselico z glasbeno skupino Jackpot.
                                        David Jakopič
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Peti pohod članov Društva rejcev 

drobnice Bele krajine

Društvo rejcev drobnice Bele krajine vsako leto prvo nedeljo v juliju 
organizira pohod po eni izmed treh belokranjskih občin. Letos je bil pohod 
v črnomaljski občini, in sicer po rudarski pešpoti od Butoraja do 
nekdanjega rudnika Kanižarica. Pohodniki smo se zbrali ob 9. uri pred 
športno dvorano, kjer smo se okrepčali z dobrotami naših članic. 
Seznanjeni smo bili o naselju Butoraj, reki Lahinji, o rudarjih, ki so 
marsikdaj prepešačili to pot na rudnik in nazaj, med tem pa opravili težko 
delo rudarja. Po dobri uri smo prišli do rudniškega jezera, se odpočil in 
okrepčali. Tu smo slišali veliko zanimivosti o zgodovini rudnika in o 
njegovem razvoju in pomenu za gospodarski razvoj Bele krajine.
Nazaj nas je pot vodila čez zorenske košenice, ob reki Lahinji, ki tudi tu 
dela številne okljuke in je domovanje bobrom. Vseskozi smo opazovali 
naravo in njene lepote. Postanek je bil tudi v Karinki, kjer smo se še osvežili 
in se nato podali proti cilju, ki je bil na izhodišču. Čakalo nas je okusno 
kosilo /jagenjček/ in prijetno druženje. Pohodi temeljijo na medsebojnem 
druženju, na medgeneracijskem sodelovanju, saj smo mnenja, da na mladih 
svet stoji. Nenazadnje gre za spoznavanje krajev, saj je bilo veliko 
pohodnikov, ki so to pot prehodili prvič. Na pohodu se nas je zbralo 42 
odraslih in 16 otrok. Obljubili smo, da bo naslednji pohod v občini Semič, 
tradicionalno prvo nedeljo v juliju.

EKSKURZIJA ZDRUŽENJA BORCEV ZA VREDNOTE 

NOB ČRNOMELJ
V okviru letnega načrta je Združenje borcev za vrednote NOB Črnomelj 
organiziralo 27. junija strokovno ekskurzijo »Spomin na Kajuha« na 
Štajersko.
V Velenju smo se ustavili na Titovem trgu, kjer nas je pozdravila 
podžupanja Mestne občine Velenje. Predstavila nam je zgodovino Velenja, 
nekaj o njegovem razvoju in ohranjanju vrednot NOB pri njih. Nato smo se 
odpeljali mimo Velenjskega jezera v Šoštanj, si ogledali slovenski muzej 
usnjarstva, Kajuhovo rojstno hišo, dobrodošlico pa so nam pripravili v vili 
Mayer.  Gostoljubno nas je tudi sprejel župan občine Šoštanj.
Ker smo ekskurzijo poimenovali »Spomin na Kajuha«, smo obiskali tudi 
Žlebnikovo domačijo, kjer je leta 1944 padel Kajuh.
Zadnji ogled je bil namenjen obisku Topolšice, kjer je general Löhr 
podpisal kapitulacijo na slovenskih tleh. O tem dogodku nas je seznanil 
kustus muzeja iz Velenja.
Ekskurzijo so nam pomagali pripraviti predstavniki iz vile Mayer iz 
Šoštanja in predsednik KO ZB iz Topolšice, ki nas je vseskozi vodil, za kar 
mu izrekamo iskreno zahvalo.
Po zasluženem kosilu smo se odpravili proti domu, z obljubo, da 
predstavnike Združenja iz Velenja z veseljem pričakujemo v Črnomlju.
                                                                                    Ljudmila Kocjan
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VERA IN RADOST MLADIH 

NAPOLNILA JADRA ORATORIJSKE LADJE
Od 1. do 6. julija je na Suhorju, kot vsako leto, potekal tradicionalni 
oratorij, ki je ponovno združil 23 animatorjev in 65 otrok v nepozabnem 
tednu aktivnosti, rasti v veri in skupnega ustvarjanja.

Letošnja tema oratorija, pod geslom »Na tvojo besedo!«, je bila posvečena 
svetemu Petru, kar je služilo kot navdih za vrsto dejavnosti in delavnic, ki 
so potekale skozi ves teden. Animatorji so v okviru priprav zgradili pravo 
ladjo, ki je postala osrednji simbol oratorija. Ladja, v katero je bilo 
vloženega veliko truda in materiala, je požela veliko navdušenja med otroki 
in starši, saj je sovpadala s temo svetega Petra, ki je bil sam ribič in apostol. 
Postavljena je na hribu pri župnišču na Suhorju in je vidna tudi s ceste, saj v 
dolžino meri kar 10 metrov, paluba je na višini 2 metrov, jambor, s katerega 
visi veliko jadro, pa sega kar 9,5 metrov proti nebu. 

Ves teden je bil poln smeha, veselja in novih prijateljstev. Otroci so odšli 
domov polni novih vtisov in znanja, animatorji pa so bili zadovoljni, da so 
uspeli ustvariti tako čudovito izkušnjo za mlade udeležence. Na Suhorju 
smo znova dokazali, da s skupnimi močmi in predanostjo lahko ustvarimo 
nepozabne trenutke, ki bodo še dolgo ostali v srcih vseh, ki so bili del 
letošnjega oratorija. (vk)

Š O L A R  2024

DO KONCA MESECA BO ŽE 18. LETO V ORGANIZACIJI OBMOČNEGA ZDRUŽENJA 

RDEČEGA KRIŽA METLIKA POTEKALA DOBRODELNA AKCIJA ŠOLAR, S KATERO 

ŽELIJO PRI NAKUPU ŠOLSKIH POTREBŠČIN POMAGATI OTROKOM IZ SOCIALNO 

ŠIBKIH DRUŽIN V OBČINI METLIKA.
Po svojih močeh lahko s finančnim prispevkom pomagate tudi vi. Svoj 
prispevek lahko nakažete na TRR Rdečega križa Metlika: SI56 0299 
4001 9199 751 (NLB) sklic: 00 2024 s pripisom Šolar 2024.  
Prejemniki povedo, da jim omenjena pomoč glede na  cene  veliko 
pomeni pri plačilu šolskih obveznosti, ki jih sicer njihovi starši težko 
pokrijejo. Za vašo pomoč in razumevanje v naprej hvala.

30. OBLETNICA MATURE

Začetek poletja in počitnic je bil letos še posebej topel in srčen, saj smo 5. 
julija nekdanji sošolci in sošolke 4. a črnomaljske gimnazije praznovali 
okrogli jubilej – 30. obletnico mature. Srečanje je za slehernega od nas 
predstavljalo preplet nepozabnega druženja in skoka v čudovite kotičke 
mesta in njegove okolice – nepozaben spomin na skupno srednješolsko 
popotovanje. Obisk zakladnice v kletnih prostorih črnomaljskega gradu, 
degustacija v bližnji vinski kleti in na koncu še razvajanje v Kmečki hiši 
Bahor na Zorencih so naše vnovično snidenje neizmerno obogatili. 
Organizatorja srečanja Biljana Težak in Damijan Vrtin sta več kot odlično 
poskrbela za vse, Ivan Kukar pa je takole zaokrožil naše druženje: »Prav 
vesel, zadovoljen in ponosen sem, da sem bil v srednji šoli obkrožen s 
takšnimi osebami, kajti tisti, ki nas obkrožajo, nas delajo takšne, kot smo.«

Še najbolj nas veseli, da nas je oddaljenost skozi leta še bolj povezala in da 
imamo mnogo več skupnega kot smo morda mislili v mladosti. Krasijo nas 
srčnost, predanost, delavnost, skromnost, skrbnost … – vrednote, ki so v 
današnjem svetu neprecenljive. Obujali smo spomine na naše profesorje 
ter na mnoge dogodivščine, ki smo jih ušpičili in se spomnili tudi naših 
dragih sošolcev, ki ju žal ni več med nami, a bosta vedno ostala z nami v 
naših spominih – Mirjane Adlešič, roj. Jankovič, in Mladena Stipanoviča. 
Zagotovo bi bila ponosna na vezi, ki jih ohranjamo.

Ob zaključku nepozabnega druženja v čudovitih kotičkih naše Bele krajine 
smo sklenili, da se kmalu spet snidemo. 
                                                                               Mija Penca Vehovec
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102 leti danice kokot
25. julija je Danica Kokot iz Rosalnic pri Metliki praznovala častitljivih 
102 leta. V Rosalnice, kjer sta si z možem ustvarila dom in družino, je leta 
1952 prišla iz majhne vasi Radiči pri Sošicah v kraju Žumberak. Skrbna 
gospodinja je svoje življenje posvetila družini in delu, pogosto je tudi 
priskočila na pomoč možu, izučenemu kovaču. Življenje ji ni prizanašalo - 
doživela in preživela je dve svetovni vojni, izgubo moža in pred 20-timi leti 
še sina. Vsem preizkušnjam navkljub ji volje, moči, veselja do življenja in 
dela ni zmanjkalo. Aktivna pa gospa Danica ni bila le doma; kot članica 
Društva kmečkih žena Metlika je vrsto let pekla potice, kruh in druge, 
predvsem kvašene izdelke za različne dogodke in prireditve, enajst let pa je 
bila tudi članica medgeneracijske skupine za samopomoč v Rosalnicah.   
Na vprašanje, kakšen je njen recept za dolgoživost, gospa Danica odgovori, 
da je vse, kar je bilo v življenju slabega, vedno vzela za dobro; takšno jo 
poznajo tudi njeni sosedi in prijatelji. “V mojih letih odraščanja so  si ljudje 
bolj pomagali, med seboj so se več družili in bili bolj zložni. Danes tega ni 

100 let  Marije  Jarnevič  iz  Zilj
Ni vsakomur dano dočakati  sto let. 16. julija je ta izjemni jubilej dočakala 
Marija Jarnevič, Moravčeva mama. Njeni domači in okoliški vaščani jo 
kličejo z ljubkovalnim imenom „baka“. Tudi sama jo bom tako 
poimenovala.
Ob njeni devetdesetletnici sem bakino življenjsko pot bolj natanko opisala, 
zato sedaj omenim, da živi že 28 let kot vdova na svoji domačiji, ki sta jo z 
hčerko Danico in zetom Nedeljkom lepo preuredila. Ob  takratnem obisku 
pri baki, smo se zmenili, da se zopet dobimo čez deset let. Držala je 
obljubo, enako tudi mi iz Krajevne organizacije Rdečega križa Vinica, z 
razliko, da so jo sedaj z obiskom počastile tudi njene prijazne patronažne 
medicinske sestre.
Obdobje zadnjih desetih let je bilo za bako Marijo dokaj težavno, toda 
borka, kakršna je bila celo življenje, je premagala vse preizkušnje in doma 
dočakala častitljivo stotko. Da je temu tako imata največ zaslug že 
omenjena hčerka Danica z možem, ki s pomočjo patronažnih sester 
vztrajata, da baka preživlja dneve visoke starosti s svojimi najbližjimi v 
domači družini, kjer jo obiskujejo tudi hčerka Zdenka, vnuki in vnukinje 
ter pravnuki.
Baka Marija, lepo je bilo prebiti nekaj prijetnih uric z vami in vašimi

90-letnica Ivanke Berkopec
V Zemlju pri Berkopčevih smo se zbrali za častitljiv jubilej mame, stare mame in 
prababice Ivanke. Praznovali smo njen 90. rojstni dan. Zbrali smo se njeni najbližnji.
Slavljenka je obudila nekaj spominov iz svojih mladih let. Pozorno smo ji prisluhnili. 
Bila so težka vojna in povojna leta, ko je ostala njena družina brez moža in očeta. 
Mama je ostala sama s tremi otroki na kmetiji. Ona je kot najstarejši otrok že pri 
devetih letih poprijela za težka kmečka dela.    
Po osnovni šoli je odšla na kmetijsko šolo na Malo Loko, kjer se je izučila za kuharico. 
Po poroki z Ivanom Berkopec je zaživela svoje družinsko življenje na večji kmetiji v 
Zemlju. Kljub obilici dela doma, se je kasneje zaposlila v Domu za starejše občane v 
Metliki, od koder ima zelo lepe spomine. Z iskricami v očeh je obujala spomine tudi na 
vesele dogodke, ki sta jih preživljala z možem. Z nasmehom je poudarila, da jima ni 
ušla nobena veselica, kjer sta zelo uživala v druženju s prijatelji, v glasbi in plesu.
Preživeli smo lep topel poletni popoldan in slavljenki tudi pokazali, da jo vsi cenimo in 
spoštujemo ter se ji zahvalili za vso skrb in ves trud, ki ga je v svojem življenju 
razdajala za svojo družino. Vsi smo veseli in hvaležni, da je še pri trdnem zdravju in 
moči. Zaželeli smo ji še dosti zdravih let. Še posebej jo je razveselilo razigranih devet 
pravnukinj in pravnukov, ki so ji vlili novih moči in veselega upanja za naprej.

Ekokult, d.o.o., Kvasica 2, Dragatuš
Telefon: 07 35 66 914, 
prodaja@ekokult.com

www.ekokult.com

UREJATE OKOLICO DOMA ALI POSLOVNIH 
OBJEKTOV? Nudimo pestro izbiro
kanalet za vse obremenitve. 
OSTALA PONUDBA: čistilne naprave, zbiralniki 
deževnice in tehnika za rabo deževnice, 
ponikovalnice, kanalete, cevi – betonske, PVC in 
UKC, lovilci mineralnih olj in maščob, pokrovi – 
inox, alu, ltž, protipovratne lopute, refraktometri,
                                                     klini za jaške in drugo

čutiti”, nam pove slavljenka, ki 
je s svojim jubilejem postala 
najstarejša občanka Metlike v 
zadnjem letu oskrbovanka 
doma starejših v Metliki. Ob 
njenih  otrocih,  vnukih,  pra-
vnukih, sosedih, prijateljih in 
zaposlenih z direktorico doma 
starejših smo gospe Danici vse 
najboljše zaželeli tudi pred-
stavniki krajevne organizacije 
Rdečega križa Rosalnice, ob-
činske organizacije RK, Kra-
jevne skupnosti Rosalnice in 
podžupanja občine Metlika 
Anica Kopinič. 

najbližjimi, ki 
se jim najlepše 
zahvaljujemo 
za 
gostoljubnost.

Marica 
Jaušovec
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90 let Alojzije Jakša
Alojzija Jakša, Dacarjeva Lojzka, je 22. junija praznovala 90. rojstni dan. 
Doma je na Gabru pri Semiču, tam, kjer cesta naredi velik ovinek in se 
odpre širok pogled na celo Belo krajino. Rojena je bila nedaleč stran, preko 
ceste. Mladost je zaznamovala vojna, pogosto so jih ustrahovali nemški 
vojaki. Brat Lojz je nekaj let mlajši, mati pa je bila bolehna, zato je večino 
dela na kmetiji slonelo na njenih plečih. S sosedovim Albertom sta skupaj 
odraščala, se vzljubila in stopila na skupno življensko pot. Mož je bil 
zaposlen pri cestnem podjetju in velikokrat zdoma, zato je morala poprijeti 
za vsako delo. Obdelovala je vinograd, njive, imeli so tudi živino. Skrbela 
je tako za družino kot tudi za starše in strica.
V zakonu so se rodili štirje  otroci – Nande, Rudi, Stane in Irena. Otroci so ji 
podarili sedem vnukov in do sedaj šest pravnukov, najmlajši ima komaj dva 
meseca. Vsi so si ustvarili domove v bližini in jo redno obiskujejo. 
Ker je še zelo vitalna, vsak dan kuha kosilo za družino, peče kruh, dišečo 
potico in piškote ter pogospodinji in poskrbi za koze, kokoši in zajce. Je 
zelo gostoljubna in družabna, vsak je dobrodošel na kavi in pecivu. Rada 
bere knjige, ne potrebuje očal in kljub letom brez težav uporablja sodobne 
naprave. Njen recept za dolgo življenje je dobra volja, strpnost, zmernost in 
aktivnost. V živahnem pogovoru in obujanju spominov je čas hitro minil. 
Za visoki jubilej smo jo obiskali s čestitkami in željami, da še dolgo uživa 
srečo v krogu svojih najbližjih županja Polona Kambič ter prostovoljki 
Krajevne organizacije Rdečega križa Semič.
Za KORK Semič Branka Muc  
 

OPERATIVNA VAJA IN SREČANJE ČLANIC GZČ
Gasilke Gasilske zveze Črnomelj (GZČ) smo 19. junija izvedle operativno 
vajo, ki je potekala v popoldanskem času v Starem trgu ob Kolpi. Trideset 
gasilk je pod budnim in strogim očesom poveljnika GZČ, tovariša Jožeta 
Vrščaja, uspešno opravilo vajo gašenja požara na delu tamkajšnjega 
župnišča in nudenja prve pomoči petim poškodovancem. Sledila je 
podrobna analiza vaje, domači gasilci iz PGD Stari trg pa so nam pripravili 
manjšo pogostitev.
Na dan državnosti, 25. junija, je potekal tradicionalni pohod članic GZČ, ki 
se ga je v duhu medgeneracijskega sodelovanja udeležilo kar 120 pohodnic 
in pohodnikov. Odlična organizacija članov PGD Zilje je bila vzrok temu, 
da smo izpeljali krasno druženje, kljub neugodnemu vremenskemu 
dogajanju. Tako so nas najprej s kulturnim programom pozdravili najmlajši 
člani PGD Zilje, njihovi veterani, hkrati člani Šole zdravja, pa so poskrbeli 
za to, da smo se na pohod odpravili ogreti in razgibani. Prvi del poti je vodi 
skozi vas Zilje, v kateri nam je Jože Čemas razkazal nekatere značilnosti 
kraja. Potem smo se spustili do reke Kolpe in pot nadaljevali ob njej, vse do 
glavne ceste na koncu vasi. Sledila je pogostitev, prijetno druženje pa se je 
nadaljevalo z družabnimi in pastirskimi igrami. 
Komisija za delo s članicami pri GZČ
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